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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut loc

CONSFĂTUIREA DE LUCRU CU ACTIVUL

-
...

PE OGOARE, SUB SEMNUL URGENTEI

MAXIMĂ MOBILIZARE DE FORȚE
PENTRU ÎNCHEIEREA GRABNICĂ

A TUTUROR LUCRĂRILOR DIN CAMPANIE

I Acum, cind stadiul principalelor lu
crări de sezon indică atingerea cotelor 
finale din programele acestei toamne este 
necesar a se acționa cu aceeași hotărire. 
cu maximă mobilizare de forțe, astfel 
incit recolta din cimp să ajungă in cel 
mai scurt timp la adăpost, iar ultimele 
suprafețe destinate griului să fie insă- 
mințate imediat.

■ Deoarece in cimp se află importan
te cantități de porumb, legume și struguri 
este obligatorie intensificarea acțiunilor 
de transport și livrare la fondul de stat 
unde, datorită recoltelor bune realizate, 
se pot asigura și chiar depăși cantitățile 
prevăzute, asigurindu-se pe această cale 
o bună aprovizionare a populației și in
dustriei prelucrătoare.

B Să se asigure din timp condițiile de 
furajare și icrnare a sectoarelor zooteh
nice în așa fel încît să se îndeplinească

toți indicatorii de producție și efectivele, 
conform programelor stabilite.

B Pînă la sfîrșitul acestei luni în
treaga recoltă, inclusiv cocenii de po
rumb și alte resurse vegetale să fie adă
postite și valorificate, și cu forțe sporite 
să se treacă Ia efectuarea lucrărilor pre
gătitoare pentru însămințările de primă
vară : fertilizări și arături adinei.

B Pentru creșterea potențialului de 
producție a pămintului, după încheierea 
lucrărilor de campanie, forțele satelor să 
fie angajate la acțiunile de îmbunătățiri 
funciare : amenajări pentru irigații, de
secări, combaterea eroziunii solului.

B în toate compartimentele de acti
vitate agricolă să se acționeze cu înaltă 
responsabilitate pentru efectuarea de ca
litate a tuturor lucrărilor, întronindu-se 
un climat de ordine și disciplină în folo
sirea la capacitatea maximă a utilajelor, 
a forțelor disponibile.

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, în 
zilele de 20 și 21, octombrie, a 
avut loc la sediul Comitetului 
Central al partidului o consfă
tuire de lucru cu activul de 
partid și de stat din industrie. 
Au fost discutate unele pro
bleme privind îndeplinirea in
tegrală a planului de produc
ție. expoi't și investiții pe anul 
1982, precum și unele măsuri 
privind pregătirea în cele 
mai bune condiții a planului 
pe anul viitor.

La consfătuire au luat parte 
tovarășa Elena Ceausescu, to
varășii -Constantin Dâscălescu, 
Iojif Banc. Emil Bobu. Virgil 
C^Rsacu, Lina Ciobanu, Ion 
Coman. Nicolae Constantin, 
Ion Dincă. Ludovic Fazekas, 
Alexandrina Găinușe, Petre 
Lupu. Paul Niculescu, ®heor- 
ghe Oprea, Gheorghe Pană, 
Ion Pățan, Gheorghe Rădu- 
lescu. Ilie Verdeț, Ștefan Voi- 
tec, precum și membrii su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai C.C. al P.C.R.

Au participat primii secre
tari ai comitetelor județene de

partid, secretarii cu proble
mele organizatorice și econo
mice, membri ai conducerii 
ministerelor economice, direc
tori generali și directorii cu 
probleme de export ai centra
lelor industriale, directori ge
nerali ai institutelor centrale 
de cercetare și proiectare, ai 
întreprinderilor de comerț ex
terior. reprezentanți ai unor 
organizații de masă și obștești, 
activiști de partid și de stat, 
specialiști din diferite do
menii.

Consfătuirea — organizată 
din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — se în
scrie în suita întîlnirilor de 
lucru ale secretarului general 
al partidului cu cadre de 
conducere din economie, cu 
activiști de partid și de stat, 
cu oameni ai muncii din cele 
mai diferite sectoare de acti
vitate consacrate stabilirii ce
lor mai eficiente și operative 
măsuri în vederea înfăptuirii 
ritmice, la un înalt nivel ca
litativ, a sarcinilor de plan, a 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului.

Lucrările consfătuirii s-au 
desfășurat în plen, precum și 
pe ministere.

în cadrul consfătuirii, mi

niștrii. primii secretari ai co
mitetelor județene de partid, 
directorii centralelor indus
triale. ai întreprinderilor • in
dustriale. de comerț exterior, 
ai institutelor de cercetări au 
analizat, în spirit critic și au
tocritic, modul în care se ac
ționează pentru îndeplinirea 
integrală a pianului de pro
ducție. de export și de inves
tiții pe acest an. pentru recu
perarea restanțelor. Partici
pant i au prezentat, de ase
menea. în cadrul consfătuirii 
măsurile luate de ministere și 
de centralele industriale pen
tru pregătirea în cele mai 
bune condiții a producției 
anului viitor, astfel incit, 
chiar din primele zile sarci
nile de producție să fie înde
plinite ritmic și la un nivel 
calitativ superior. Au fost evi
dențiate acțiunile întreprinse 
pentru asigurarea cu contrac
te atît a producției destinate 
pieței interne cit și a celei 
externe.

Au fost prezentate, de ase
menea, măsurile luate în uni
tățile industriale, în centrale 
și ministere, in scopul reali
zării în cele mai bune condi
ții a planului de comerț ex
terior. pentru creșterea com

petitivității produselor româ
nești pe piețele externe și gă
sirea de noi căi de reducere 
a importului, pentru asigura
rea unei balanțe comerciale 
active.

Analizînd modul în care se 
înfăptuiesc investițiile, vorbi
torii s-au referit la măsurile 
care au fost întreprinse în ve
derea recuperării rămînerilor 
în urmă, pentru punerea la 
timp în funcțiune a capacită
ților prevăzute în plan și pen
tru devansarea unora dintre 
acestea. în special a acelora 
destinate să asigure valorifi
carea superioară a materiilor 
prime, reducerea consumuri
lor de energie și combustibili.

Consfătuirea a pus în evi
dență cu pregnanță faptul că 
industria noastră socialistă 
dispune de tot ceea ce este 
necesar pentru soluționarea 
cu competența ,și operativitate 
a problemelor ’pe care le ri
dică volumul, diversitatea și 
exigențele calitative ale pro
ducției, esențiale fiind hotărî- 
rea și priceperea cu care se 
acționează pentru mai buna 
organizare a muncii în fieca
re unitate, pentru folosirea cu 
maximum de eficiență a tu

turor rezervelor de care dis
pune economia noastră națio
nală în plin progres.

în încheierea lucrărilor con
sfătuirii a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cu vin tarea se va da publi
cității.

■Cuvîntarea secretarului ge
neral al partidului a fost ur
mărită cu viu interes de că
tre toți cei prezenți. care și-au 
manifestat hotărîrea de a ac
ționa cu toată răspunderea în 
vederea înfăptuirii sarcinilor 
din industrie, investiții și ex
port.’ precum și a celor din 
agricultură, a tuturor orientă
rilor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Partici
pant s-au angajat să întîm- 
pine cu noi fapte de muncă 
Conferința Națională a parti
dului, precum și cea de-a 35-a 
aniversare a proclamării Re
publicii. să facă totul pentru 
realizarea obiectivelor pe 
acest an și pe întregul cinci
nal. pentru creșterea bunăstă
rii materiale și spirituale a 
întregului popor.
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• EFECTUL CONCRET AL INIȚIATI VEI UTECISTE • CÎTEVA „LUCRURI 
ESENȚIALE" • CONTURURI ÎN PENUMBRA

„Scînteia tineretului" propune și susfine, in cadrul Politehnicii muncitorești 

a Comitetului U.T.C. de la întreprinderea de rulmenfi Birlad, CURSURILE

DE CULTURĂ TEHNICĂ Șl ECONOMICĂ PENTRU TINERET
Recent, cursanții din cadrul 

cercului care și-a început ac
tivitatea cu nouă luni in ur
mă. în secția rulmenți radiali 
cu bile, au audiat și au parti
cipat Ia dezbaterea celei de a 
opta expuneri : „Organizarea 
și formele de retribuire a 
muncii în condițiile noului 
mecanism economico-finan- 
ciar", susținută de economista 
Lidia Spinu de la serviciul de 
planificare a întreprinderii. Ti
nerii muncitori și-au clarificat 
noțiunile, și-au însușit princi
piile sistemului de retribuire, 
au înțeles mai bine pirghiile 
care acționează în cadrul a- 
cestui sistem, interdependența 
dintre calitatea și cantitatea 
muncii și veniturile ’ lor. au 
înțeles mai profund propriul 
lor rol în făurirea noii cali
tăți, în creșterea eficientei e- 
conomice a activității colecti
vului în care lucrează.

Cum era de așteptat, viata 
organizației U.T.C. din secția 
în care activează cercul s-a 
intensificat și s-a îmbogățit 
mulț în aceste luni, expuneri
le și dezbaterile au avut o in
fluență directă asupra muncii, 
asupra ordinii și disciplinei ti
nerilor in producție, nivelul 
cunoștințelor și competenței 
lor profesionale cunoscind o 
sensibilă creștere. „Așa cum 
și-a și propus organizația 
U.T.C. din secția rulmenți ra
diali cu bile, care a îmbrățișat 
ideea cursurilor de cultură 
tehnică și economică pentru 
tineret — precizează tovarășul

Vaieriu Bogos. secretar al co
mitetului U.T.C. oe întreprin
dere — toți participanții la ac
tivitatea cercului au devenit 
fruntași in producție. în sen
sul depășirii constante. lună 
de lună a sarcinilor de pro
ducție. dar și al interesului lor

dustriei noastre socialiste, mo
derne".

Pornind ce la aceste consta
tări, de la experiența ciștigatâ 
in organizarea și conducerea 
cercului de la secția resoec- 
tivă. comitetul U.T.C. a trecut 
la deschiderea unui nou cerc

ai organizației noastre. ne 
mărturisește tovarășul Gheor- 
ghe PaveL secretarul comi
tetului U.T.C. din strungărie. 
și ii am in vedere oe tinerii 
muncitori Gheorghe Dinu. Vio
rel Zânei. Ionel Vasilache. Ni- 
coleța Milea. Zinica Tulac,

Generalizarea unei experiențe 
- de la intenții, 

la acțiune practică imediată!
pentru creația tehnico-știinti-
fică, pentru progresul tehnic, 
însăși organizația se situează 
pe loc de frunte în întrecerea 
pe întreprindere, manifestind 
o statornică preocupare pen
tru ca. intr-adevăr, aceste 
cursuri să se finalizeze cu cele 
mai bune rezultate, iar tinerii 
muncitori să dobindească cu
noștințele tehnice, științifice, 
economice care trebuie să-1 
definească pe muncitorul in

la secția strungărie. Aici mun
cesc peste 350 de tineri, fiind 
una dintre cele mai puternice 
organizații din întreprindere. 
Programul tematic a fost pre
luat. cu anumite îmbunătățiri 
și adaptări, de la cercul tine
rilor din secția rulmenți ra
diali. ..Cei care și-au manifes
tat mai întîi dorința de a 
participa la astfel de cursuri 
de cultură tehnică și econo
mică au fost uteciștii fruntași

Emil Sandu și mulți alții, in 
total 30 de eursanți. De Ia în
ceput am primit maximum de 
ajutor din partea organizației 
de partid, secretarul acesteia, 
tovarășul maistru Ariton Ne- 
culai. participînd personal, a- 
lături de tineri, la dezbateri”.

S-au ținut pînă acum, la 
strungărie. două expuneri : 
„Autogestiunea economică și 
autoconducerea muncitorească, 
cerințe fundamentale ale noului

mecanism economico-financiar; 
tripla calitate a muncitorului, 
de proprietar. oroducător și 
beneficiar" și „Efecte fizîco- 
mecanice ce apar in timpul 
prelucrării prin așchiere". sus
ținute de inginerul Costache 
Ene. Prezența ia cursuri. încă 
de la început, a secretarului 
organizației de partid, precum 
și a șefului secției, inginer 
Ioan Talpău, le-a conferit a- 
cestora. încă din start, o ți
nută corespunzătoare, de stu
diu temeinic, de seriozitate și 
profunzime a dezbaterilor, a 
discuțiilor purtate pe margi
nea expunerilor. Este meritul 
organizației U.T.C. de aici de 
a fi atras, de asemenea. In a- 
ceastă acțiune pe cei șapte ti
neri ingineri stagiari din sec
ție. care pot și trebuie să a- 
ducâ in activitatea cercului 
experiența lor din facultate, 
să îmbogățească, orin cunoș
tințele lor conținutul fiecărei 
expuneri și dezbateri.

După aproape un an de la 
inițierea cursurilor de cultură 
tehnică și economică la secția 
rulmenți radiali cu bile a în
treprinderii birlădene. timp in 
care ;.Scinteia tineretului” le-a 
ținut permanent in atenția ci
titorilor, era de sperat ca ele 
să se generalizeze, să devină 
parte componentă a politehni
cilor muncitorești pentru tine
ret din cit mai multe unități

ROMULUS LAL

(Continuare in pag. a II l-a.)

Din cronica 
întrecerii
PRESA PNEUMATICĂ 

MOBILĂ

Un colectiv de ingineri de 
Ia Institutul de cercetări și 
proiectări pentru utilaje și 
piese de schimb București a 
realizat în concepție proprie 
o presă pneumatică mobilă cu 
avans continuu, care efec
tuează decuparea benzilor de 
tablă necesare fabricării cor
purilor de încălzire. Caracte
rizată printr-o productivitate 
ridicată, presa pneumatică 
mobilă înlocuiește in fluxul 
tehnologic mai multe instala
ții provenite din import, 
avind în plus avantajul de a 
fi adaptată cu ușurință la de
cuparea altor profile din 
tablă.

După brevetarea invenției 
și omologarea prototipului, a 
fost realizată prima serie de 
8 prese, care au și fost in
stalate la Fabriea de băi și 
radiatoare din tablă de la în
treprinderea de utilaje și pie
se de schimb Suceava.

RECUPERAREA PULBERILOR 
DE CIMENT

La Fabrica de ciment din 
cadrul Combinatului de lianți 
și materiale refractare Turda, 
județul Cluj, a fost pus in 
funcțiune un sistem complex 
de recuperare a pulberilor 
provenite atît din procesul 
tehnologic de fabricație, cit și 
din cel de manipulare și de
pozitare a cimentului. Prin 
montarea unor filtre la silo
zurile de ciment și la instala
țiile de concasare. a unor 
electrofiltre la morile de ci
ment și la cuptoarele de ar
dere sint reținute, anual, cir
ca 28100 tone pulberi care 
sint reintrodus? in circuitul 
productiv, în plus, sistemul 
de recuperare dat in exploa
tare asigură evitarea poluării 
atmosferei orașului Turda.

ROBOT PE PERNA 
DE AER

In laboratorul de mașini- 
unelte al Catedrei tehnologia 
construcțiilor de mașini a In 
stitutului politehnic din Cluj- 
Napoca, un colectiv interdis- 
ciplinar de specialiști, a con
ceput și realizat primul robot 
industrial românesc cu co
mandă clectrohidraulică și eu 
deplasare in sistem pneumo- 
statică. pe care l-au denumit 
..R.E.H.-Olri

In momentul de față, spe
cialiștii clujeni lucrează la fi
nisarea unor detalii de co
mandă și deplasare, astfel că 
nu peste mult „R.E.ft.-Ol" va 

Ifi în măsură să-și etaleze 
„inteligența" și posibilitățile 
de lucru.
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Rezultatele întrecerii 
socialiste pe primele 

9 luni ale anului

toamnădin plină
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iarnă In Munții Apuseni 
neaua 6-a așezat ca un 

basm pe crengile brazilor, pe 
case, pe oameni. De după un 
pisc răsare soarele străluci
tor. E un alb desăvirșit in 
jur și troienite din poveștile 
din cîmpie sint aici la munte 
o realitate 
zăpezile acestea < 
trecut în inimă, în 
și s-au întors pe 
de taină în artă, 
artă autentică, a 
care vorbește de 
nedesmințită a 
unui suflet ar
tist de nobilă 
factură. Am vor
bit — în plină 
toamnă - 
acum, 
cuprinsul 
tablou pictat cu 
har de o tinără 
dar celebră pic
toriță naivă — Rodica Nico- 
din din satul Brusturi-Hăl- 
magiu din județul Arad.

Tablourile pictate de ea 
au colindat prin Franța. Po
lonia, Egipt, India, Mexic, 
Tunis etc., cu expozițiile iti
nerante de artă naivă româ
nească. Arta picturală a Ro- 
dicăi Nicodin a fost încunu
nată de multe 
concursurilor 
nizate la noi în țară, speci
fice genului. Astfel în 1974 
pictorița din Apuseni a ob
ținut Medalia de bronz Ia 
Expoziția republicană de 
artă naivă de la București și 
in 1976. Premiul III la Salo
nul național de artă naivă 
fiind azi și laureată a Festi
valului național „Cîntarea 
României".

în 1981 Rodica Nicodin își 
mai așază in palmares încă 
două trofee, de data aceasta

fascinantă. Dar 
curate au 

i memorie 
un drum 

în acea 
culorilor, 
valoarea

obținute în R.F. Germa
nia, la Friding-Miinchen, 
alături de tatăl său, pictorul 
naiv Petru Mihuț. Cele 48 
de tablouri prezentate dc 
tînăra noastră compatrioată 
reprezentau obiceiuri româ
nești, tradiții din cele mai 
vechi timpuri ce-și au sor
gintea în meleagurile Zaran- 
dului, ale văii Brusturilor 
unde este așezat și cătunul 
in care s-a născut.

n-am visat vreo- 
ajung să mă cu

noască cineva 
pe mine dincolo 
de locșorul în 
care m-am năs
cut, cătunul^ Bu
ce a va a 
turelui...

Rodica 
din s-a

I în 1953 și a în
ceput să pic- 

: fiindcă așa cum 
.neavind darul să 

cind îmi 
i- foarteemult, în- 
redau prin culori.

— Nici 
dată să

despre LAUNTlNAR
ANOTIMP

trofee ale 
diverse, orga-

Brus-
Nico- 

născut

teze in 1973 
afirmă ea „i 
povestesc frumos, 
place ceva 
cerc să-1 i 
Cind mă duceam pe dealuri 
și priveam spre Vîrfurile mă 
cuprindea un dor de a po
vesti..."

Rodica Nicodin are pictate 
pînă acum peste 150 de ta
blouri. Toate așteaptă noua 
ediție a Festivalului națio
nal „Cîntarea României". 
Poate, cine știe, în acest an 
să fie încununate de apre
cierea maximă. Dar „Cîn
tarea României" rămine, evi
dent, o confruntare a tuturor 
talentelor populare, a țarii 
întregi. In timpul liber, Ro
dica, minată de „dorul de a

GHEORGHE DARAGIU

(Continuare în pag. a Il-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

FAPTELE - CEA MAI CONVINGĂTOARE 
PLEDOARIE PENTRU UN STIL

DE MUNCĂ DINAMIC, EFICIENT
Tema acestui articol ne-a fost 

sugerată de un scurt dialog te
lefonic surprins in biroul pri
mului secretar al Comitetului 
județean Ialomița al U.T.C.

— Tovarășe Iacob ? Vezi /ce-a 
fost cu elevii, Ia Urziceni... De 
ce n-au avut mijloace de trans
port ? Analizează acolo !... As
ta -i una ! A doua problemă : 
Mîine sosec studenții în practi
că. Fă sondaje, controale, vezi 
dacă au asigurate front de lu
cru, cazare, masă și transport... 
Ne ocupăm și de asta. în pri
mul rînd de asta !... Alte pro
bleme Ia Urziceni ?... Ce caută 
aici ? Unde ?... Cine ?... A da, 
îmi amintesc !...

Nu .știu care au fost replicile 
activistului de la celălalt capăt 
al firului, dar știu ca, în aceeași 
zi, primul secretar, tovarășa Eu
genia Coman, se afla acolo, in- 
vestigînd situația și măsurile 
stabilite. Deosebit de energică, 
tînăra activistă creează In jurul 
său acea stare de dinamism și 
siguranță care face ca lucrurile 
să se desfășoare in temeiul lor 
firesc, cu roadele scontate.

Cînd era instructor, ne măr
turisea, își analiza seara munca 
de peste zi și-și nota in agen
dă : „Deplasare ineficientă". 
Asta se intîmpla ori de cite ori 
ceva nu era în regulă, ceva nu 
ieșise așa cum se aștepta, cum 
ar fi trebuit să fie. Sau, pur și 
simplu, simțea că ar fi putut 
face mult mai mult In acea zi. 
Din starea de nemulțumire s-a 
născut neliniștea căutărilor de 
noi căi și mijloace de acțiune, 
adecvate, eficiente. $i mai ales 
convingerea că munca activistu
lui in rîndul tinerilor impune 
organizare. Iar aceasta înseamnă, 
la un loc, planificare, coordo
nare, participare. Condiții ce se 
anlică după ce îti sint clare o- 
biectivele acțiunii. Nu mai pu
țin bine trebuie cunoscuți oa
menii cu care lucrezi. Cu fie
care trebuie să te porți altfel, 
în funcție de temperament, pre
gătire, grad de maturizare etc. 
Tactul să fie „unealta** nelip
sită a activistului in munca cu 
oamenii, în munca de la om la 
om. Tot tact se cheamă și a- 
tunci cînd se impune să selec
tezi problemele, să le distingi 
pe cele importante, prioritare, 
să rtu-ți pierzi timpul cu solu
ționarea unora mărunte. De a- 
ceea, in intîlnirile periodice cu 
aparatul comitetului județean se 
analizează activitatea anterioară, 
sfe aplică măsuri pentru even
tualele neîmpliniri, se stabilesc

ARGUMENT
Inaugurăm astăzi o nouă 

rubrică, intitulată „Toponime
le și onomastica — mărturii 
ale stăruinței noastre de 
veacuri pe aceste meleaguri".

Primul care s-a ocupat cu o 
înaltă competentă de această 
problemă a fost întiiul preșe- 
dihte al Societății române de 
lingvistică, Nicolae Drăganu. 
autorul lucrării fundamentale: 
„Românii în veacurile IX— 
XIV pe baza toponimiei și 
onomasticii" (București, 1933), 

Pornind de la studiul mare
lui filolog N. Drăganu. noi 
vrem să prezentăm toponimele 
și onomastica — aflate azi tn 
circulație și care atestă nu o 
anumită perioadă istorică, ci 
stăruința noastră de veacuri 
pe aceste meleaguri. Intențio
nat am subliniat pronumele 
personal noi, intrucit dorim 
ca, in afara semnatarului ron
durilor de față, la succesul 
sperat al rubricii sâ contribu
te, în măsură cit mai largă, și 
tinerii noștri cititori.

Concomitent cu diatogul pe 
care vrem să-l angajăm cu ci
titorii interesați de originea 
unor cuvinte vechi din limba 
noastră, cuvinte care denu
mesc locuri (toponime) sau 
persoane (onomastică), vrem 
să publicăm contribuții ale 
celor pasionați de istoria po
porului nostru, istorie care se 
reflectă admirabil în comoara 
pe care o reprezintă limba 
română.

Imboldul pentru inaugura
rea acestei rubrici ca și pen
tru susținerea ei cu regulari
tate, incercind să o facem cit 
mai interesantă, l-am aflat in 
emoționantele cuvinte ale une
ia dintre • ele mai mari perso
nalități ale culturii românești. 
Bogdan Petriceicu Hașdeu : 
„Nimic mai social ca limba, 
modul cel mai puternic, dacă 
nu chiar temelia societății... 
Limba unui popor se confundă 
și se identifică cu naționali

SPORT___
Aseară în Cupa UEFA — Shamrock Rovers-

Universitatea Craiova 0-2
•----------------------------------------------------

0 victorie meritată, un avans in turul următor
Aseară, la Dublin, în prezența 

a peste 8 000 de spectatori, s-au 
întîlnit. in cadrul primei manșe 
a turului doi al competiției de 
fotbal „Cupa U.E.F.A.", forma
țiile SHAMROCK ROVERS 
(Republica Irlanda) și UNI
VERSITATEA CRAIOVA. Su
periori tehnic și tactic, fotbaliș
tii români au obținut o meri
tată victorie cu scorul de 2—0 
(1—0), prin golurile înscrise de 
Irimescu (min. 5) și Bălăci 
(min. 59).

Confirmind rezultatele bune 
înregistrate în cupele europene, 
în acest an eliminîn^ în primul 

obiectivele săptăminii urmă
toare. pe domenii, pe probleme.

O asemenea practică am in- 
tilnit-o și la organizația U.T.C. a 
întreprinderii de ulei Slobozia, 
cea mai mare unitate de acest 
fel din țară. Nu-i de mirare că 
organizația U.T.C. de aici este 
fruntașă pe județ in întrecerea 
pe primul semestru, că activitatea 
desfășurată o menține in conti
nuare la același inalt nivel. Fap
tele prin care se remarcă ti
nerii de aici sint numeroase. Să 
reținem doar că in timpul se
mănatului organizația U.T.C. a 
mobilizat tinerii, in afara ore
lor de program, la execuția unor 
lucrări a căror valoare depă
șește 650 000 lei. Cu acest prilej 
s-a evidențiat mai bine aportul 
creator al uteciștilor din organi
zația mecanic-energetic și AMC, 
colectiv alcătuit numai din ti
neri. De fapt aici se află nu
cleul creației tehnico-științifice 
din această unitate etalon. Ei au 
realizat în atelierele proprii 
toate reperele la piesele de 
schimb ale utilajelor din Im
port la secția imbuteliere. ex
tracție si rafinare. Totodată s-au 
pus la punct, cu contribuția ti
nerilor. bucle de reglare a tem
peraturii la prăjitoare, realizin- 
du-se o economie anuală echi
valentă cu 400 000 lei. Sint, așa 
cum îi caracterizează Virgil 
Banu, secretarul comitetului 
U.T.Q, tineri cu inițiativă, dor
nici să se informeze, să cree
ze. sâ imprâtășească și celor
lalți din experiența acumulată. 
Ei se numesc Ion P!oie<tear.u. 
Toma Nelus. Mihai Gheorghe 
sau Sandu Georgua. Cu ase
menea tineri se îndeplinesc «i 
depâsesc indicatorii piarrahoi e- 
conomic. obiectivele muncii oa- 
triotice. deosebit de dinamice și 
rodnice la acest colectiv. Prin 
asemenea activități, inițiate de 
organizația U.T.CL, «-au valori
ficat mai bine spatiile din in
cintă,' prin construirea unui so
lar si pregătirea pentru pro
ducție a trei sere, se întreține 
zilnic o curățenie și ordine ex
emplare. specifice procesului de 
producție. In curind va începe 
construcția unei cantine. Ti
nerii au propus ca munca neen- 
lificată s-o presteze eL Este ca
zul să amintim și activi ta: ea de 
muncă patriotică prestată in a- 
gricultură, la recoltarea «i sor
tarea cartofilor, a porambcx.U] de 
pe 30 ha la C-A.P. Perieri. De 
remarcat faptul că aceste activi
tăți de muncă patriotică sint în
soțite, de regulă, de diverse ae- 

tatea lui, cu memo-ia pe-fnri- 
lor, cu leagănul, cu
Zictnd acestea, iată ci eu faf- 
sumi, ca român, rimterc o cal
dă e moțiune" (Curente etc-» 
bătrâni, tom. III,
1881, p. VII). Așadar, fiaeri fă 
iubiți cititori, sâ incepe—. cap
tivanta noastră excurv.e in 
istoria de veacuri a ctitor cu
vinte și denumiri romne/t:, 
așteptând din partea voastră 
întrebări și chiar articole det- 
pre toponime fi onrr-zfcâ. 
ce atestă stăruința noastre de 
veacuri pe aceste fermecătoa
re plaiuri ale Mioriței.

MĂRTURIILE NOASTRE
Toponimele și onomastica

1. VADUL OII
Așa cum atesta chiar istori

cii latini — fi ne referim in 
primul rind La Marcus Teren- 
tius Varro — autorul celebrei 
lucrări De rustica strămoșii 
noștri, romanii, au fost la ori
gine păstori. Această îndelet
nicire a fost moștenită de toa
te popoarele romanice, adică 
de popoarele care, in condiții 
istorice specifice, au continuat 
să vorbească limba latina, 
transformată in limbile : por
tugheză. spaniolă, catalană, 
franceză, provensală, italiană, 
sardă, reto-romană dalmată și 
română, care alcătuiesc fami
lia limbilor romanice.

Pornind de la ideea aminti
tă, Ovid Densușianu sublinia
ză că „Râmine deci ca un a- 
devăr nestrămutat că noi am 
fost in primul rînd un popor 
de păstori" (Păstor itul la 

tur cunoscuta echipă italiană 
Fiorentina, Universitatea Cra
iova a abordat cu dezinvoltură 
partida de joi seara, înscriind 
încă în minutul 5: după o cursă 
rapidă a Iui Crișan pe extrema 
stingă, balonul este pasat la 
Bălăci, care îl trimite la întîl- 
nire lui Irimescu, șutul puter
nic al fundașului stînga craio- 
vean de la 20 m oprindu-se în 
plasa porții Iui O’Neill. Au ur
mat alte ocazii ale fotbaliștilor 
români, ratate de Beldeanu, 
Cămătaru și Crișan, pentru ca 
a doua jumătate a reprizei în- 
tii sâ devină mai echilibrată.

țiuni cultural-sportive. In timpul 
lucrărilor de reparații capitale 
s-a organizat „Cupa uleiului" la 
fotbal. Meciuri de volei, tenis 
de masă, concursuri cultura l-e
ducative urmează cu regularitate 
diversele acțiuni de muncă. „De 
fiecare dată, ne spune se
cretarul comitetului U.T.C., am 
pregătit cite o surpriză. Asta i-a 
atras întotdeauna pe tineri la 
activitățile programate. Chiar 
dacă s-a intimplat, din diverse 
motive. să a minăm unele acțiuni, 
am avut grijă ca totuși ele să se 
desfășoare în cel mai scurt timp. 
De asemenea nu lăsăm să trea
că vremea fără a întreprinde o 
acțiune specifică. Asta consoli
dează încrederea tinerilor in co
mitetul U.T.C. Prezența întregu
lui activ U.T.C la toate aceste 
acțiuni a devenit o regulă la 
noi. Și nu numai o prezență de 
simphi spectator, d o prezență 
activă, o implicare directă. Așa 
se face că tinerii din fiecare 
organizație propun și inițiază ei 
înșiși unele acțiuni. Asta nu în
seamnă că nu mai avem pro
bleme. Am avut mai ales la 
luarea in evidență a tinerilor 
pînă la 30 de ani. Am desfă
șurat o susținută muncă de la 
om la om, ceea ce s-a concreti
zat Intr-o surprinzătoare parti
cipare a tinerilor in cauză la 
viata de organizație".

O asemenea participare are 
ca bază de pornire o bună in
formare și cunoaștere a tineri
lor cu obiectivele proprii orga
nizației U.T.C. Ele sint afișate 
Ia locuri vizibile, dar sint aduse 
la cunoștința utedștilor și cu | 
prilejul dezbaterilor, al mese- ; 
lor rotunde, informărilor, al 
acțiunilor de munca patriotica, ! 
cultural-educative si sportive 
etc. Se învinge astfel presupu
sa timiditate a celor care se a- 
prop;e mai greu de viata si ac
tivitatea organizației U.T.C.

Enunțate astfel, lucrurile par 
simple. In realitate, este vorba 
de un complex de forme și mij
loace bogate și adecvate care 
dinamizează întreaga viață de 
organizație. Eficienta acestora se 
exprimă tn împlinirile tinerilor. 
La ntvelul organizației județene, i 
acestea sint concretizate, in * 
pcînopaL de următorii indica
tori : creșterea efectivului eu 
peste ăOOO uieciștL realizarea 
ritmică a planului de muncă pa
triotică, sitxrind-o in rindul 
fnx3U9dor pe țară.

V. RAVESCU

popoarele romanice, București, 
1912).

O caracteristică de bază a 
vieții partorcle o constituie 
traruhamanța. adică migrațiu- 
nea periodică a păstorilor și a 
turmelor de oi, primăvara de 
la res la munte sau de la sud 
•v-e nord și toamna de la 
munte la șes sau de la nord 
spre sud, H vederea asigurării 
hranez pentru animale.

Prin ’ocările pe unde au tre
cui ciobanii cu turmele de oi 
eu rămas, ca istorică amintire 
fi cc splendidă mărturie a 
stăruinței noastre de veacuri 

pe aceste meleaguri, nume de 
locuri (toponime), neasemuite 
creații literare $i muzicale, ca 
balada „Miorița" sau doinele 
și unul dintre cele mai tulbu
rătoare cuvinte din limba 
noastră • dor.

Locurile pe unde păstorii 
treceau turmele prin apă au 
căpătat din acele străvechi 
timpuri, denumirea de Vadul 
Oii. Locurile denumite astfel 
in țara noastră, se află tn ju
dețele Buzău si Constanța.

Dincolo de Gura Teghii din 
județul Buzău, intr-un peisaj 
mirific. într-un veritabil decor 
de poveste, există Vadul Oii, o 
fostă trecătoare prin apa Bîsca 
Mică, a turmelor ce coborau 
dinspre Comindău și Corasna, 
treceau înălțimile Penteleului 
și înaintau pe valea flancului 
Lopăiari spre Cimpia Dunării.

După pauză, craiovenii reiau 
atacurile, mărindu-și avantajul 
în minutul 59, cînd Bălăci a pă
truns In careul de 16 m advers, 
mingea a ajuns Ia Crișan, care 
a centrat, Bălăci înscriind din 
apropiere.

Iată formația victorioasă: 
Lung, — Negrită, Tilihoi, Ște- 
fănescu, Irimescu, Țicleanu, 
Donose, Bălăci (din min. 79, 
Geolgău), Beldeanu, Crișan, 
Cămătaru.

A arbitrat Alain Delmer 
(Franța).

Partida retur va avea loc la 
3 noiembrie, la Craiova.

ZĂPEZILE
DIN PLINĂ
TOAMNA
(Urmare din pag. I)

povesti" despre meleagurile 
sale, pictează. In restul tim
pului muncește, fiind o bună 
gospodară din satul ei.

— Dacă ai soț, doi prunci, 
capre și vaci, de săpat car
tofi, de cules mazăre și al
tele, vă dați seama că râ- 
mîne timp de „povestit in 
culorile artei" doar dumi
nica...

Trebuie să amintesc aici, 
acum, un fapt deloc negli
jabil — Rodi ca Nicodin face 
parte din școala de pictură 
naivă de la Brusturi-Hăl- 
magriu înființată de regreta
tul Ion Niță Nicodin, dealt
fel fostul ei socru. Cum s-ar 
zice arta naivă este în fami
lie dacă mai socotim că soțul 
ei sculptează in lemn...

— Ciad am început să pic
tez eram după îndemnul so
crului. Luasem o ramă de 
la stupi pe care pusesem o 

și ascunzîndu-mă-n 
casei am început să 
eu vopseaua din niște 
pe care le aruncase 
mea. 
șL..

pînză 
podul 
pictez 
tuburi 
socrul 
reușit

De la ace» 
confruntările 
nostru sau din _________
tențioase țări ca S.U.A., Ca
nada. India, ori altele n-a 
fost decit un... pas. Pasul de 
muncă, de pasiune...

Da. de după un pisc răsare 
soarele strălucitor. E un alb 
desăvirșit in jur și zăpezile 
curate din Apuseni s-au în
tors pe un drum de taină în 
artă. In eternitatea ei.

Tabloul mi-a

clipă ptnă Ia 
eu publicul 

alte și pre-

.Voal magazin „Decebal" din 
municipiul Drobeta-Tr. Severin

Foto : O. PLECAN

Admirind acele locuri, de o 
sălbatecă $i incomparabilă 
frumusețe, m-am gindit dacă 
nu cumva aici i-au țtșnit din 
inimă, i-au venit in minte au
torului anonim, primele ver
suri din Miorița :

Pe-un picior de plai, 
Pe-o gură de rai. 
Iată vin in cale. 
Se cobor la vale, 
Trei turme de miei 
Cu trei ciobănei.

Intr-un document din oc
tombrie 1846, apare precizarea 
că in secolul trecut apa Blsca 
Mică se numea Bisca Oii sau, 
simplu. Oaia.

Termenul biscă, originar 
bască, provine din fondul au
tohton al limbii române, avînd 
același înțeles ca In megleno
română și albaneză, adică 
„lină (tunsă de pe oaie)".

Toate acestea constituie do
vezi certe ale vechimii mari 
pe care o are această denumi
re — Vadul Oii — alcătuită din 
două cuvinte moștenite din 
limba latină : vadum „vad : 
loc situat pe cursul unui riu, 
unde malul e jos și apa puțin 
adîncă, permițînd trecerea prin 
apă de pe un mal pe altul" și 
ovis „oaie".

Vadul Oii din județul Con
stanța se află, după cum se 
știe, pe malul drept al Dună
rii, în apropierea localității 
Hirșova. Pe celălalt mal este 
comuna Giurgeni din județul 
Ialomița.

Fiecare dintre termenii a- 
mintiți (vad. oaie. Bîsca) pre
cum și toți împreună, aflăți In 
cea mai veche îndeletnicire a 
poporului nostru, păstoritul, 
constituie una din admirabile
le mărturii ale statorniciei 
noastre pe aceste meleaguri.

Prof. IOAN N. CHITU 
doctor in filologie

• CU DOUA RUNDE înainte 
de încheierea turneului interna
tional de șah de Ia Novi Sad îti 
clasament se menține lider olan
dezul Van der Wiel cu 7 puncte. 
Florin Gheorghiu (România), 
care în runda a 11-a a întrerupt 
în poziție aproximativ egală cu 
Bielajac, se află pe locul 9 cu 
5 puncte (1). în antepenultima 
rundă, Van der Wiel cu piesele 
negre a ciștigat la Gligorici.
• CU PRILEJUL concursului 

sportiv de haltere al armatelor 
prietene, desfășurat la Varșovia, 
reprezentanții clubului Steaua 
București au cucerit locul întîi 
la ptaru categorii prin Mircea 
Tuli (categ. 60 kg), Dragomir 
Cioroslan (categ. 75 kg). Petre 
Dumitru (categ. 82 kg), cu un 
nou record național 158 kg Ia 
stilul smuls, și Vasile Groapă 
(categ. 90 kg). In total halterofi
lii români eu cucerit 7 medalii 
de aur, 3 de argint și 7 de bronz.
• ÎN PRIMUL TUR al tur

neului internațional feminin de 
tenis de la Stuttgart, jucătoarea 
româncă Virginia Raziei a cîș- 
iigat cu 7—6, 6—2 partida dis
putată ca Andrea Leand 
(S.U.A.).

SERBĂRILE
„SChTEII

TINERETULUI
AVANCRONICĂ an)

Au rămgs numai dvuA file 
pînă la „startul" fn viitorul 
turneu și in timp ce afișele 
„Serbărilor" au ajuns deja la 
destinație (solicitarea biletelor, 
după cum ne informează orga
nizatorii locali — comitetele 
județene ale U.T.C. — depă
șind cu mult capacitatea celor 
mai mari săli ce ne vor găz
dui in curind!), in biroul nos
tru de la redacție , s-a insta
lat. ca de obicei, atmosfera 
dinaintea plecării, cu freamă
tul său specific. Telefoanele 
sună fără încetare. Ni se cer 
relații despre fiecare dintre 
membrii trupei. Ion Caramitru 
va veni, nu are cumva spec
tacol la teatru? Cristian Țo- 
pescu va fi la fel de „in ver- 
vă“ ca la o transmisie a unui 
meci de handbal al echipei 
noastre naționale? Victor 
Socaciu nu e cumva răcit ? 
„Roșu și Negru" și-au adăugat 
piese noi in repertoriu? 
Grupul de muzică clasică va 
propune ceva inedit? etc, etc.

Încercăm, desigur, să rât- 
pundem tuturor, pe măsura 
posibilităților, dar, pentru a fi 
cit mai expliciți, vrem să asi
gurăm și prin aceste rinduri 
că acum, in preajma apropia
tului turneu, toată trupa „Ser
bărilor Scinteii tineretului" se 
află intr-o dispoziție excelen
ta. așteptind întilnirea cu 
prietenii săi cu deosebită emo
ție și bucurie. între două 
spectacole și mai multe repe
tiții, Ion Caramitru ne asigu
ră că va fi și de data aceasta 
prezent in tot turneul, chiar 
dacă, uneori, va trebui să facă, 
pentru a juca, și la teatru, na
veta la București. „Continui 
să cred, ne asigură marele ac
tor, că spectacolul acesta este 
unul dintre cele mai deosebite 
care se realizează astăzi la 
noi, ș|, prin originalitatea sa, 
prin paleta largă de frumos

Breviar juridic pentru tineret

11. EFECTUAREA UNOR ACTE 
PRIN NOTARIATUL DE STAT
Pentru a sprijini cetățenii, 

în unele cazuri chiar per
soanele juridice, la încheie
rea unor acte juridice, la 
constatarea și dovedirea unor 
raporturi juridice precum și 
la întocmirea unor înscrisuri 
a fost instituționalizat No
tariatul de Stat.

Notarul de stat sprijină 
părțile in redactarea, unor 
acte juridice, conform voin
ței lor și in conformitate cu 
legea. Ie dă explicații și în
drumări cu privire la conse
cințele actelor ce doresc sâ 
le încheie și Ie înlesnește 
deslușirea raporturilor din
tre ele. Notariatul nu este 
competent să soluționeze si
tuațiile litigioase, care inter
vin intre părți, astfel câ in 
asemenea cazuri părțile tre
buie să se adreseze, de regu
lă. instanțelor judecătorești.

Pentru actele întocmite se 
percep taxe in conformitate 
cu prevederile legale. în ca
zul contractelor sau a suc
cesiunilor, taxele se stabi
lesc în funcție de valoarea 
bunurilor respective sau de 
prețul fixat

Potrivit legii, notariatele 
au competența să îndepli
nească următoarele acte : re
dactarea, la cererea părților, 
a oricăror înscrisuri, în ve
derea autentificării sau lega
lizării de semnătura ; auten
tificarea înscrisurilor ; lega
lizarea semnăturilor : darea 
de dată certă înscrisurilor ce 
li se prezintă în acest scop ; 
certificarea, /în cazurile pre
văzute de lege, a unor fapte 
constatate personal de no
tarul de stat ; legalizarea de 
copii de pe înscrisuri ; e- 
fectuarea și legalizarea tra
ducerilor ; primirea in depo
zit de înscrisuri și documen
te : investirea cu formulă 
executorie a înscrisurilor au
tentificate, precum și a cam
biilor și biletelor la ordin ; 
întocmirea actelor de protest 
al cambiilor, cecurilor și a 
altor titluri la ordin ; elibe
rarea <le titluri executorii în 
cazurile prevăzute de lege ; 
procedura succesorală nota
rială ; efectuarea lucrărilor 
legate de publicitatea imobi
liară, mobiliară și a celor le
gate de cărțile funciare ; e- 
liberarea de duplicate de pe 
înscrisurile notariale.

Actele notariale pot fi în
deplinite de orice notariat 
din țară, cu unele excepții 

autentic pe care U propune, 
prin pronunțatul său caracter 
politic și cultural-educativ dar 
și prin minunatele legături de 
prietenie pe care le realizează 
intre cei de pe scenă și spec
tatori este și va rămine una 
din formele de manifestare ar

La solicitarea organizațiilor de tineret, atît de îndrăgita 
..ediție scenică" a ziarului nostru — SERBĂRILE SCINTEII 
TINERETULUI — va fi prezentă din nou în mijlocul iubi
torilor 5ăi. la sfieșitul acestei luni, după un program ce cu
prinde următoarele localități : Agnita — duminică, 24 octom
brie : Sibiu — luni, 25 octombrie ; Mediaș — marți 26 oc
tombrie : Bistrița — miercuri, 27 octombrie ; Năsăud — joi, 
23 octombrie ; Piatra Neamț — vineri, 29 octombrie ; Roman 
— simbătă, 30 octombrie ; Focșani — duminică, 31 octombrie. 
Vă invităm, dragi prieteni tineri, la o suită de noi întîlniri 
cu arta autentică, la noi întîlniri cu muzica (în expresiile ei 
cele mai diverse), cu poezia, dansul, cu sportul și voia bună.

Printre invitații noștri : actorii Ion ("aramitru, George Mi- 
băiță. Dan Tufaru, Dan Bacinschi, solistele de muzică popu
lară Florica Brada, Ionela Prodan, Mariana Mihalca, for
mația vocal-instrumentală „Roșu și negru" condusă de Li
viu Tudan, interpreții de muzică tinără Victor Socaciu, Nicu 
Enacbe, Mihaela Bustuchină-Vlaicu, Gheorghe Gheorghiu, 
Vasile Bucovină, piapistul Adrian Tomescu, violonistele 
Claudia Țicu și Ileana lonești, poetul Dan Verona, comenta
torul sportiv Cristian Țopescu. Nu vor lipsi dialogurile po
litice și culturale. Realizator: poetul Lucian Avramescu.

..Serbările Scinteii tineretului'*, deci, un spectacol complex 
atractiv, tineresc, cu ritm, un spectacol cu o durată de apro
ximativ 4 ore non-stop, finalizat cu dans și realizat de tineri 
și pentru tineri de binecunoscute personalități ale vieții 
noastre artistice și culturale.

Cu excepția Agnitei unde va fi doar un spectacol de Ia ora 
19. in toate celelalte localități vor avea loc cite două spec
tacole începind de Ia ora 16, și ora 20, în sălile cele mai în
căpătoare. Biletele și invitațiile de spectacol pot fi procurate 
prin comitetele U.T.C», precum și de la agențiile de bilete.

tistică la care voi participa în
totdeauna cu foarte mare plă
cere*. Reîntors de curind din 
Polonia, unde a concertat la 
invitația societății Wieniaioski, 
Adrian Tome seu și grupul său 
de muzică cultă (Claudia Ticu 
și Ileana lonești) ne mărturi
sesc că ambiționează prezen

care privesc, in special, ac
tele cu privire la imobile sau 
cele referitoare la succesiuni. 
Unele acte notariale pot fi 
întocmite de birourile sau co
rnițele executive ale consi
liilor populare din localitățile 
in care nu funcționează no
tariate. Pentru întocmirea 
unui act notarial, notarul va 
proceda mai intii la consta
tarea identității părților sau 
a reprezentanților lor, va ur
mări să «e întocmească în
scrisul solicitat, conform voin
ței părților și cu respectarea 
prevederilor legale și va ve
rifica scopul urmărit de părți. 
Notarul este îndreptățit să 
refuze îndeplinirea unui act 
care este potrivnic dispozi
țiilor legale, intereselor sta
tului sau regulilor de con
viețuire socialistă.

încuviințarea îndeplinirii 
actului solicitat se face prin- 
tr-o rezoluție notarială pusă 
pe cererea pârtii, iar înde
plinirea actului respectiv se 
constată printr-o încheiere. 
Notarul va întocmi o înche
iere motivată și in cazul res
pingerii cererii solicitantului.

împotriva actului nota
rial întocmit, părțile nemul
țumite pot acționa în justiție 
printr-o acțiune în anulare 
făcută la instanță compe
tentă, în cadrul termenelor 
3e prescrioție prevăzute de 
ege. Părțile pot ataca și în
cheierile de respingere ale 
“îotarului la judecătoria din 
circumscripția teritorială a 
notariatului respectiv, in ter
men de 10 zile de la data 
cind a luat cunoștință de ea.

în cele ce urmează vom 
face eiteva precizări cu pri
vire la unele acte notariale. 
Legalizarea semnăturilor. în 
cazul actelor pentru care le
gea nu cere forma autentică, 
notarul legalizează, la cere
rea persoanei interesate, 
semnătura de pe înscris. Prin 
aceasta se certifică că sem
nătura de pe act aparține 
părții respective.

Darea de dată certă înscri
surilor. Pentru a face un în
scris sub semnătură privată 
opozabil părților, el trebuie 
să poarte o dată certă. Nota
rul va confirma, prin înche
iere, data întocmirii înscrisu
lui și starea în care se 
află acesta.

Certificarea unor fapte con
statate personal de notarul de 
stat Notariatele pot certi

tarea în acest turneu, pe Un
gă piețele românești de mare 
popularitate și muzică a pre
clasicilor universali, Vivaldi 
și Bach, tntr-o interpretare o- 
riginală. Mai speră Adrian 
Tomescu să lanseze tot in a- 
eest turneu recentul său disc

..single" apărut la Electrecord, 
disc ce conține muxieă con
temporană românească de 
compozitori tineri. Liviu Tu- 
dan. Adrian Ordeanu, Gabriel 
Nacu și Liviu Hrișcu repetă 
zilnic de la ora 10 dimineața. 
„Tehnicii" abia au timp să ră
sufle pentru că Tudan, conti- 

fica următoarele fapte a câ« 
ror existență o constată no
tarul personal și nemijlocit: 
faptul că o persoană se află 
intr-un anumit loc ; faptul că 
o persoană se află in viață ; 
faptul că o persoană che
mată prin somație să se pre
zinte intr-o anumită zi la un 
notariat s-a prezentat sau 
nu ; faptul că persoana din- 
tr-o fotografie este aceeași 
cu aceea care cere certifica
rea.

Primirea in depozit de în
scrisuri și documente. Pen
tru a păstra in deplină sigu
ranță unele înscrisuri sau do
cumente, părțile Ie pot în
credința, spre păstrare, No
tariatului de stat (un testa
ment, un titlu de valoare etc.) 
Notarul va confirma, prin în
cheiere, data depunerii, 
identificarea înscrisului, per
soana depunătorului, precum 
și persoana căreia i se va e- 
libera înscrisul sau docu
mentul.

Efectuarea și legalizarea 
traducerilor. Prin Notariatul 
de Stat se pot face traduceri 
din limba română intr-o 
limbă străină și invers. Cer
tificarea traducerii o face 
traducătorul autorizat sau no
tarul dacă a făcut-o el. No
tarul va legaliza semnătura 
traducătorului.

Nu se pot face traduceri de 
pe buletine de identitate, li
vrete și documente militare, 
certificate de călătorie, car
nete de apartenență politică 
sau sindicală, legitimații, 
precum și de pe ordinele de 
serviciu, cit timp acestea sint 
valabile.

Pașapoartele, actele de că
lătorie actele de identitate 
ale străinilor pot fi traduse 
numai cu autorizarea orga
nelor de miliție, iar a livre
telor și documentelor militare 
străine numai cu încuviința
rea comisariatelor militare. 
Nu pot fi traduse nici înscri
suri eliberate în scopul de a 
fi folosite în fața autorităților 
din România, pentru o cauză 
determinată, precum și de pe 
adresele pe care și le trimit 
autoritățile între ele, in ca
zul cînd nu ajuns în posesia 
unui particular.

Reglementare : Decretul
nr. 377/1960.

dr. A. POPESCU 
V. DORNEANU 

nwînd să-și extindă veritabila 
uîină de sunet și lumină, nu 
le dă nici o clipă de răgaz. 
„Vom veni in acest, turneu — 
ne asigură conducătorul for
mației „Roșu și Negru" — cu 
eiteva surprize, sper apreciate, 
atit in privința repertoriului și 
a „mișcării de scenă" cit și a 
instalației de sunet și lumină 
care va susține dintr-un unghi 
inedit evoluția scenică a fie
cărui membru al „Serbări
lor"... Din Suceava, Vasile 
Mircă Bucovina ne transmite 
că și-a procurat o chitară 
nouă, comandă specială la Re
ghin, care îl va ajuta substan
țial în interpretarea noilor 
piese. Dan Bacinschi promite 
solemn că vom ride mai mult 
ca niciodată! După eiteva zile 
de mare (se pare că soarele 
de octombrie li priește ta fel 
ca în iulie!) Gheorghe Gheor
ghiu și-a încheiat mobilarea 
recent primitului apartament 
așa cd are timp să improvize
ze piese not A compus deja pe 
versuri de O. Iosif, Geor
ge Țărnea și Carolina Illca și 
așteaptă eu emoție felul In 
care piesele cor fi primite de 
public. Victor Socaciu și Nicu 
Enache au repetat in această 
din urmă săptămină foarte 
mult, iar repetițiile tor s-au 
soldat, siniem asigurați, cu ei
teva piese al căror «uecoi il 
sperăm garantat.

Intr-un cuvint toți, absolut 
toți membrii „Trupei" au in 
aceste zile a singură preocupa
re: prezenta In spectacol cit 
mai eănsistenti. eu numere 
inedite, de sperat succes. Ni
meni nu e gripat, dimpotrivă, 
figurile sint tonice, surlcitoa- 
re. tntilnirea noastră ta fi ji 
de această dată sub același 
semn al bucurisi fără ifirșit...

GABRIEL NASTASE

PROGRAMUL 1

15,0» iB.M Seoâta «aiului
— școală pentru sat. 13,30 La vo
lan — emisiune pentru conduc^ 
torli auto. 1S,45 Emisiune în llrcS 
ba germană. 17,40 Rezultatele tra
gerii loto. 17,50 1001 de teri. 18.06 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal 0 Actualitatea economi
că. Pentru înfăptuirea hotărtrilor 
recentei Plenare a C.C. a! P.C.R. 
20,20 Cadran mondial. România fi 
problemele lumii contemporane. 
20.43 FDm artistic: „Aisbergul". 
Producție a studiourilor din R, P. 
Ungară. Premieră pe țară. 21,35 
Dezbateri culturale. 23,00 Tele
jurnal,

PROGRAMUL 2

15,00 Telex. 15,03 pagini din is
toria teatrului românesc. „Scri
soare către un actor trist". Pre
zintă Radu Beligan. 15,50 Pași de 
viată lungă. 16,20 Varietăți... va
rietăți. 17,20 Viața economică a 
Capitalei. 17.50 1001 de seri. 18.00 
Închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal • Actualitatea economi
că. Pentru înfăptuirea hotărîrilor 
recentei Plenare a C.C. al P.C.R. 
20,20 Concertul Filarmonicii din 
Cluj-Napoca. Transmisiune direc
tă de la Ateneul Român. 22,00 Te
lejurnal.

întreprinderea 
de construcții 

de mașini Reșița 
Str. Golului nr. 1

INCADREAZA 
URGENT:

• Muncitori calificați tn 
meseriile de : strungari, au- 
dori. lăcătuși, forjori, turnft- 
tori-formaiori, oțclari.
• Muncitori necaUfieati 

(bărbați) pentru meseriile de 
ccrățitor-sabfator și inc&r- 
cători-descărcători.

De asemenea. încadrează 
absolvenți ai treptei I și II: 
de liceu — profil mecanic — 
pentru calificare prin stagiu 
de practicant in meseriile 
de : sudori, lăcătuși, strun
gari (băieți).

Pentru nefamillști se dai’ 
gură cazare in cămin si 
masa la cantina I.C.M. Re
șița. contra cost

Informații suplimentare la 
telefon 964A 35 06 sau 1 7111 
interior 61»
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului spaniol, al guvernului și al meu personal, 
primiți, domnule președinte, sincerele mele mulțumiri pentru feli
citările transmise cu ocazia sărbătorii naționale a Spaniei.

Adresez urări de fericire personală Excelenței Voastre și de 
prosperitate poporului român prieten.

JUAN CARLOS I
• regele Spaniei

MAXIMĂ MOBILIZARE DE FORJE PENTRU ÎNCHEIEREA 
GRABNICĂ A TOTOROR LUCRĂRILOR OIN CAMPANIE

Efectul concret

AGENDA
Joi, la Galați, au început lu

crările Simpozionului național 
de hidrodinamică navală și in 
paralel lucrările Colocviului na
țional de mecanica fluidelor și 
aplicațiile ei tehnice — la care 
participă cadre universitare și 
tehnice, alți specialiști in mate
rie din întreaga țară, — mani
festări organizate sub egida So
cietății de științe matematice 
din România, de Institutul de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru construcții 
navale Galați în colaborare cu 
universitatea din localitate.

culturale, literare și lingvistice 
româno-iugoslave44. '

Suita manifestărilor ce mar
chează in tara noastră „Ziua 
Națiunilor Unite44 și „Săptă- 
mina internațională a dezar
mării44 a fost inaugurată, joi di
mineață. de intilnirea directoru
lui Centrului de informare al 
O.N.U. la București, Abdel Sa
lam Dajani. cu pionieri din toate 
sectoarele Capitalei.

în încheierea acțiunii, for
mații artistice, ale pionierilor 
au prezentat un frumos pro
gram artistic.

azi
INFORMATII-NOTE«SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRĂME

în zilele de 20—21 octombrie 
a.c., la Mamaia s-a desfășurat o 
consfătuire pe țară, organizată 
de Ministerul Energiei Electrice, 
cu tema: „Reducerea consumu
lui tehnologic de energie elec
trică și creșterea siguranței în 
funcționarea rețelelor electrice44.

La Casa universitarilor din 
București, au început, joi, lu
crările simpozionului româno- 
iugoslav cu tema „Raporturi

Joi seara, nava-școală „ARISU, 
anarținind Marinei militare gre
cești, care a efectuat o vizită în 
portul Constanta, a părăsit a- 
pele teritoriale românești.

Pe timpul cit s-au aflat !n 
tara noastră, membrii echipaju
lui au vizitat monumente isto
rice și obiective cultural-turisti- 
ce din municipiul Constanța și 
de pe litoralul românesc al 
Mării Negre.

Generalizarea
(Urmare din pag. I)

nomice, cu atît mat mult 
cit această inițiativă izvo

răște din necesitatea stringen
tă a ridicării necontenite a ni
velului de pregătire profesio
nală și de cultură generală, 
tehnico-stiințifica și economică 
a tinerilor muncitori, indife
rent de domeniul in care lu
crează. Ea a fost concepută 
pentru a determina intensi
ficarea activității de ridicare a 
nivelului de cunoaștere, - de 
pregătire multilaterală a tine
retului și creșterea pe această 
cale a contribuției sale la în
deplinirea mărețelor sarcini 
trasate de partid. Experiența 
de la Bîrlad confirmă utilita
tea acestor cursuri, interesul 
cu care le frecventează tinerii, 
eficienta lor instructivă și e- 
ducativă. Cu toate acestea nici 
măcar în județul respectiv, 
adică in Vaslui, nu s-a făcut 
măcar un pas pentru prelua
rea inițiativei, pentru genera
lizarea ei in alte organizații, 
in alte unități economice, deși 
am primit toate asigurările 
din partea tovarășei prim se
cretar al comitetului județean 
al U.T.C.. incă in primăvară, 
că în scurt timp cursuri simi
lare se vor organiza și in alte 
organizații, îndeosebi in indus
trie. Deocamdată insă, nici in 
Bîrlad, nici în Vaslui, sau in 
alte localități ale județului nu 
s-a trecut Ia fapte.

Ar fi fost poate firesc ca 
primele care să preia iniția
tiva să fie organizațiile U.T.C. 
din întreprinderile de rul
menți. pentru că fac parte din 
aceeași centrală, pentru că te
matica este valabilă peste tot, 

comunicarea intre organi
zații este mai frecventă. De 
altfel, intr-o discuție cu se
cretarul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea de rulmenți 
din Alexandria, purtată in 
urmă cu vreo patru luni, a- 
cesta își exprima aprecierea 
față de valoarea inițiativei co-

unei experiențe
legilor de la Bîrlad și spunea 
că sint gata să o îmbrățișeze. 
Din cite știm, pînă la această 
oră. nu a fost depășit stadiul 
bunei intenții. Ecoul cursuri
lor de cultură tehnico-științi- 
fică și economică, propuse și 
susținute de „Scinteia tineretu
lui44 în cadrul politehnicii mun
citorești a Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de rul
menți din Birlad. n-a fost re
ceptat nici la comitetul 
U.T.C. de la întreprinderea si
milară din Brașov, nici la co
mitetul U.T.C. de la unitatea 
cu același profil din Ploiești. 
Bineînțeles, insă, că generali
zarea inițiativei de care ne 
ocupăm era și este de dorit in 
orice întreprindere, indiferent 
de profilul ei.

Cu prilejul instruirii secre
tarilor de comitete U.T.C. din 
ramura construcțiilor de ma
șini, organizată de C.C. al 
U.T.C.. in perioada 1—2 sep
tembrie la Cluj-Napoca. se
cretarul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea de rulmenți 
din Bîrlad, Valeriu Bogos, a 
prezentat pe larg colegilor săi 
din întreaga tară această ini
țiativă. a răspuns la întrebări
le lor, le-a oferit materiale 
documentare. Ei s-au arătat cit 
se poate de interesați, unii 
și-au propus să se deplaseze 
chiar la Birlad pentru a vedea 
la fața locului modul de or
ganizare a cursurilor, să asis
te la expuneri. în vederea pre
luării și generalizării expe
rienței. Desigur, ei vor fi aș
teptați cu plăcere și vor primi 
tot sprijinul din partea comi
tetului U.T.C.. deși pentru or
ganizarea unor astfel de 
cursuri, problema esențială 
este nu neapărat modul in 
care au fost ele organizate in 
altă parte, ci dorința si inte
resul secretarilor organizațiilor 
U.T.C. de a-i ajuta pe tinerii 
din organizațiile lor să-și ri
dice necontenit gradul de cul
tură și pregătire.

al inițiativei uteciste
Se repetă, și în acest an, o 

valoroasă inițiativă utecistă — 
anume înființarea pentru o pe
rioadă de timp a unor tabere 
de muncă patriotică — în care 
tinerii, muncitori, ingineri, teh
nicieni din toate zonele unui ju
deț acționează organizat pentru 
strîngerea grabnică a recoltei. 
Două asemenea tabere înființa
te in județul Dîmbovița, Ia Voi- 
nești și Crevedia, concentrează 
uri număr de 200 de tineri de 
la Romlux, Combinatul de oțe
luri speciale, întreprinderea me
canică Mija, I.M. Moreni, I.M. 
Tîrgoviște, I.U.T. Dar, sâ exem
plificăm.

...Drumul de la oțel, la „au
rul44 de acum al cimpiei — la
nurile Întinse semănate cu po
rumb — l-au străbătut repede, 
ajungind, după numai cîțiva ki
lometri de oraș, in plin front de 
lucru. Sint 32 de tineri de la 
Combinatul de oțeluri speciale, 
oțelari, deci, cu state în regulă 
— aflați aici sub conducerea 
unui „tinăr cu inimă* cum se 
prezintă la 48 de ani ai săi, oțe- 
larul Andrei Paraschiv. Au ve
nit cu toții dintr-un firesc en
tuziasm tineresc, să pună umă
rul acolo unde acum este un 
volum mare de muncă. Anghel 
Ion. Marin Vugianu. Gheorghe 
Marin. Nicolae Drilea. Vasile 
Fielder, Ion Stan, Florin Dra- 
gomir, Păulică Mihalache, Pe
tre Neagu și toți ceilalți, lâ- 
slnd pentru un timp preocupă
rile lor de orășeni, locatari la 
bloc, trăgindu-și cizmele și tre- 
cind la treabă fără a se codi 
cituși de puțin. Ca ei sint toți 
ceilalți tineri care din 20 sep
tembrie și pină acum au cules, 
depănușat. încărcat și transpor
tat cu operat irita tea și ritmici
tatea unor agricultori prieepuți 
rute ?i sute de tone de po
rumb. „Mai precis, ne spune co
mandantul taberei, tovarășul 
Gh. Stan, activitatea prestată 
pină acum însumează 600 tone 
de porumb cules pe o supra
față de 200 de hectare.

Se muncește cu elan, proas
peții agricultori intreeîndu-se 
permanent pentru stabilirea 
unor noi recorduri. Pînă acum, 
dintre cei 200 prezenți Ia Cre
vedia și Voinești, a-au distins

prin rezultatele obținute foarte 
multi: muncitorii Leonida Uță, 
Simion Alexandru. Dumitru 
Mișcu de la întreprinderea me
canică Mija, inginerii Adrian 
Stelea, electronist. Laurențiu 
Bou. automatist. Ion Popescu, 
fizician de la Romlux. Gh. Ene 
și Gh. Soare de la I.M. Tirgo- 
viște și mulți alții. O grijă aten
tă este manifestată din partea 
comandamentului taberei pen
tru condițiile de viață și pentru 
activitatea culturală a tinerilor. 
Confortabil, căminul care Ie-a 
fost pus Ia dispoziție oferă con
diții de loeuit civilizate. iar 
seara, pe lingăi programele ar
tistice organizate de brigăzile 
întreprinderilor, poposește in 
mijlocul tinerilor și caravana eu 
filme artistice.

...Ferma Crevedia se întinde 
pe o suprafață de 810 hectare 
din care pină acum porumbul 
a fost recoltat in proporție de 
85 Ia sută. Recolta este bună — 
7 400 kg știuleți la ha.

— Un ajutor substanțial am 
primit din partea celor prezervi 
în tabără, dar. totodată, putem 
spune că și contribuția elevilor 
din școlile comunei a fost În
semnată. Astfel, am reușit să 
obținem 1 500 kg știuleți la hec
tar peste prevederile inițiale, să 
recoltăm totul astfel incit in 
cimp să nu râmină nici un po
rumb necules. In aceste con
diții, am depășit planul predă
rilor Ia fondul de sut cu 113 
la sută.

Desigur, menționarea aportu
lui elevilor este pe deplin jus
tificată. La Școala generală nr. 
1, prof. Savu Guliar.u, directo
rul școlii, ne prezintă argumen
te elocvente: 420 tone porumb 
culese. 400 tone sfeclă. 30 tone 
fructe — total <3 27* lei valoa
rea lucrărilor executate de 
elevi. Printre cei mai harnici, 
Spiridon Ioana, Virginia Niță, 
Valeriu Ioniță. Mariana Ale
xandru. George ta Andrei, 
Gheorghița Cojocaro, Nicolae 
Crocănișteanu. Ioana Bordetanu 
și alții cărora li re cuvin pe 
drept felicitări pentru modul in 
care și-au îndeplini: sarcinile in 
campanie.

EMILIA VASTLIU

La cule, «i incărval «trupuri — e.’eri de te Lteetl ndutrul «r. ! 
Galați in viile CJ.P. Podge na, județv! Galați

Foto : tOti PAKCTU

Contururi in penumbră

Cîteva „lucruri esențiale"
buruiană In parte, le facem gră
mezi. le depozităm pe margine. 
Trebuie să avem răbdare îi a- 
tenție. altfel sacrificăm planta. 
Am învățat si multe alte lucruri 
despre plarnâ. De pildă acum 
Știm câ producția obținută în 
primul an nu se reoohează, 
pentru eâ ea ar slăbi recolta. 
Știm de asemenea că stoîonul 
sau planta impune un plus de 
atenție, fiind foarte senaibila. 
Ce am mai făcut astăzi ? spun 
elevii Tudor Sorin Argeșanu. 
Delia Gheorghe. Dan Păunescu. 
Am încărca: două mașini cu 
varză, iar colegii noștri au 
trecut sa dea o m.nă de ajutor 
la porumb. La rindul nostru, 
spune eleva Gabnela Codreanu. 
am adunat 7 tone de porumb 
ce pe 3 hectare, care s-au adău
git producției de porumb ob
ținute pini acum.

Profesoara Elena Weber ne-a 
povestit desore pasiunea cu care 
s-a lucrat la ZIasti si Nădăștie, 
la culesul porumbului Elevii 
unei clase a IX-a unde este di
rigintă. și nu numai ei. au Iu- 
era: fiecare zi-Iumină, folosin- 

,d-o din blin pentru recoltarea 
porumbului. Aproape 400 de 
elevi au fost prezepți pe cimp 
facind eforturi ca nici un știu
lete să nu râmină sub ploile a- 
cestei toamne. Cadrele didac
tice au lucrat alături de elevi la 
«rinsul recoltei. Au fost elevi 
ca Victor Curelaru. Bebe Dana, 
Roxana Gheeea, eare si-au 
terminat rindul înaintea altora, 
dar au dat ajutor celorlalți co
legi. deși nimeni nu j-a îndem
nat s-o facă.

Profesorul 
daugâ alte 
Am Încercat 
lucru esențial pe elevi și a- 
nume că ei trebuie să lucreze 
nu numai atunci cind sint su
pravegheat. A fost un caz, 
poate și un test pentru noi, cind 
mergind spre locul de practică 
la culesul porumbului, am tre
cut pe lingă trei știuleți mari de 
porumb. A trecut o coloană în
treagă de 200 de elevi, și ni
mănui nu i-a dat prin cap un 
lucru simplu și firesc care ee 
impunea acolo, atunci, mai mult 
ca oricind. Citeva cadre didac
tice eare i-am însoțit pe copii 
ne-am aplecat și am făcut ceea 
ce trebuia făcut de ei. Au fost 
elevi care ne-au văzut și eare 
ne-au urmat exemplul cu prima 
ocazie.

fi»

—

Conz Adalbert a- 
cifre si explicații, 
eă-i invătăm un

ARETA ȘANDRU

Pe cîțiva quadrați
Primim zilnic informații din mai toate colțurile țăriL Le 

inserăm pentru că spun despre preocupările, satisfacțiile sau 
insatisfacțiile tinerilor • Astfel, la Arad o tinără colabora
toare a rubricii, eleva Elisabeta Frențiu (lie. industrial nr. 
8> ne anunța că la Casa de cultură a sindicatelor funcțio
nează din 1980 cercul de astronomie „Sirius44. Cei douăzeci 
de astronomi amatori — conduși de prof. Livia Viris — s-au 
remarcat pină acum cu citeva lucrări premiate ta simpo
zioane și sesiuni științifice. Așteptăm să ne scrieți și despre 
descoperirea altor... stele 1 • Un ffind de dragoste și recu
noștință îndreaptă Corneliu Vasile către invățămintul din 
Caracal cu ocazia împlinirii a 150 de ani de școală în respec
tivul oraș • în municipiul Tîrgoviște. ne serie Mihail I. 
Vlad, a fost inaugurată „Casa cărții*. Pe o suprafață de 300 
m p. sint dispuse săli de vinzare pentru literatura beletris
tică. carte școlară și tehnico-profesională, manuale și cursuri 
universitare, un anticariat • Din București, o veste nu toc
mai îmbucurătoare : singurul punct de difuzare a presei de 
pe moderna arteră Calea Moșilor a fost transformat în cen
tru de filatelie. Cum cei eare s-au adresat redacției sini 
foarte mulți sperăm să se găsească o soluție (revenirea asu
pra deciziei, deschiderea unui alt chioșc) cit mai urgentă 
pentru cititorii noștri.

Caligrafii de buzunar

BUCURIILE ARTEI!
meni- 

eattunte 
deotebiu organi- 
inie de litre Mu
mii! de artd al 
R.S.X. te nufndrd 
«i «p«CMcoIu! inlt- 
lulat „Interferen
țe- deefifural ge
neral ,1 »ub egida 
A.T.M., eare a 
eujtrine mutică, 
dans, poezie, plasti
că — in scenariul 
ți montajul lui 
Stefan Cdrdpăeea- 
nu.

Pe fundalul unor 
imopini de artă 
plastici, deosebi. 
te, eu recital ver
suri emoționante, 
eu dăruire, actorii

Monica Ghiufd, Mi
hai Dinvale ?i Pe
tre Moraru. Aces
tui cadru i s-a ală
turat evoluția «en- 
sibild plină de 
grație ?i expresi
vitate a belerintior 
Adina Cesar, Ser
giu Anghel, Mihae- 
la Feher si eu de
licatețe in mițeiri 
Liliana Tudor în 
timp ce marea mu
zică a lui Vivaldi, 
Enescu, Beetho
ven și Mozart înno
bila o zi din viața 
Muzeului de artă 
iar ca o completa
re fericită au răsu
nat in acea zi de 
excepție pentru a-

ceastă inntittiție de 
cultură $t sonurile 
unui tinăr dar în
zestrat dntăreț de 
muzică /olk — 
George Spirlea.

A fozt o bucurie 
de artd, cu adevă
rat de artă, bucu
rie pe care Muzeul 
are de gind, și 
bine face, tă o 
continue cu alta 
manifestări care 
vin să-i complete
ze fericit activita
tea artistică, chiar 
personalitatea, im
pusă de-acum In 
peisajul cultural 
al Capitalei.

GH. DARAGIU

Foto-album

Nu mai $tim cite automobile construite înainte de 1900 sint 
azi in stare de funcționare! Din cind in cind ele sint scoase 
la cite-o paradă sau la cite un amuzant concurs in care 
toată lumea (toată lumea care trece linia de șo&ire) este tn- 
vingdtoare. Dar trăsura aceasta, pe care Stă înscria ca an de 
construcție 1890, se dovedește la Ozun (jud. Covasna) un 
vehieoi util, capabil să atingă 100 de ani! Ceea ce, dealtfel, 
îi și urăm !

Top „T“

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 
PE PRIMELE 9 LUNI ALE ANULUI

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in întrecerea 
socialistă pe trei trimestre din acest an de către colective 
fruntașe de oanteni ai muncii din întreprinderi industriale, 
transporturi și comerț, precum și din eentrale industriale.

Potrivit punctajului general stabilit pe baza nivelului de 
realizare a planului la indicatorii prevăzuți in criteriile de 
organizare a întrecerii socialiste, la sfîrșitnl lunii septembrie •) 
pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Loeul I : întreprinderea de 

prospecțiuni și explorări geologi
ce Suceava, cu 617,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15.3 Ia sută 
la volumul fizic la forajul cu 
sondeze, 7,1 la sută la volumul 
fizic la lucrările miniere, 7 la 
sută la viteza medie de lucru la 
forajul cu sondeze, 16,3 la stitâ 
la volumul lucrărilor geologice, 
16,9 la sută la volumul produc
ției normate pe o persoană ; 
cheltuielile la 1 000 lei lucrări 
geologice au fost mai mici cu 1,6 
la sută decît cele planificate.

Locul II : întreprinderea de , 
prospecțiuni și explorări geolo- 
gice'Maramureș. X.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Banatul.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE DE MAȘINI- 

UNELTE, MECANICA FINA 
ȘI SCULE,

ECHIPAMENTE SPECIALE

Locul I: întreprinderea de 
aparate și utilaj pentru cercetare 
București, cu 810,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,1 la sută 
la producția fizică, 8,3 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 3,5 la sută la beneficii ; 
depășiri de plan au mai fost

obținute la producția netă, ex
port și la productivitatea mun
cii : consumurile de materii
prime și materiale au fost mai 
mici cu 10,4 la sută decît cele 
normate, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 7,5 
la sută

Locul II : întreprinderea me
canică Sadu, județul Gorj.

Locul III : Fabrica de/ pre
lucrări mecanice și confecții 
metalice Roșiori de Vede, ju
dețul Teleorman.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
piese de schimb și utilaje pentru 
industria chimică Satu Mare, cu 
880,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.6 la suta 
la producția netă, 3,3 la sută la 
producția-marfâ vîndută și în
casată, 3,6 la sută la productivi
tatea muncii ; depășiri impor
tante de plan au fost obținute 
la export și beneficii ; cheltuieli
le totale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici cu 2,9 
la sută decit cele planificate, iar 
cele materiale cu 3,3 la sută.

Locul II : Întreprinderea de 
producție industrială pentru con
strucții căi-rerate „Harghita44,— 
Miercurea Ciuc. *

Locul III : întreprinderea me
canică a agriculturii și industriei 
alimentare Botoșani.

IN INDUSTRIA CHIMICA 
— SUB RAMURA FIBRE Șl FIRE 

SINTETICE Șl ARTIFICIALE

Locul I : Combinatul de fibre 
sintetice Iași, cu 549 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.1 la sută 
la producția netă, 4.3 la sută la 
producția-fizicâ. 4.4 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 9,2 la sută la productivi
tatea muncii, 19 la sută la bene
ficii : cheltuielile totale la 1 000 
lei producție-marfă au fost mai 
mici cu 2 îa sută decit cele pla
nificate, iar rele materiale cu 1 
la sută : consumurile de energie 
electrică și combustibili au fost 
mai mici cu 2,6 la sută decit cele 
normate.

Locul II : Combinatul de fibre 
sintetice Sâvinești, județul 
Neamț.

Locul III : Combinatul de fibre 
artificiale Brăila.

IN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Suceava, cu 545.7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3.2 la sută 
la producția netă, 10,9 la sută la 
export, 4.9 la sută la producția 
fizică, 6 la sută la producția- 
marfâ vîndută și încasată, 5,3 la 
sută la productivitatea muncii, 
14,8 la sută la beneficii și la 
livrări de mărfuri la fondul pie
ței ; unitatea s-a Încadrat în ni
velul planificat al cheltuielilor 
totale și materiale la 1 000 lei 
producție-marfă ; consumurile 
de materii prime și materiale au 
fost mai mici decit cele normate 
cu 1 la sută, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 9,7 la 
sută.

Locul II î întreprinderea de 
confecții Baia Mare.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Bacău. . .............

IN INDUSTRIA BERII.
SPIRTULUI. AMIDONULUI. 

APELOR MINERALE 
ȘI TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
bere București, cu 1 127,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 21.5 Ia sută 
la producția fizică, 6.5 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată. 29,8 la sută la producti
vitatea muncii, 20,2 la sută la li
vrări la fondul pieței : depășiri 
de plan au mai fost obținute la 
producția netă și beneficii : 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai mici 
cu 18,2 la sută decit cele planifi
cate, iar cele materiale cu 17.4 la 
sută.

Locul II ; întreprinderea de 
spirt Ozun, județul Covasna.

Locul III : întreprinderea pen
tru cultura și fermentarea tu» 
tunului Urzieeni, județul Ialo
mița.
IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I : întreprinderea de 

alimentație publică Tg. Jiu, cu 
326 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 Ia sută la 
desfaceri de mărfuri cu amănun
tul, 12,1 Ia sută la producția 
proprie, 24,9 la sută Ia beneficii, 
5.3 la sută la volumul desfaceri
lor de mărfuri pe un lucrător ; 
cheltuielile de circulație la 1 000 
lei desfacere au fost mai mici eu 
12,7 la sută decît cele planificate, 
iar nivelul fondului de retribui
re la 1 000 lei desfacere cu 3,4 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Satu Mare.

Locul III î întreprinderea de 
alimentație publică Alba Iulia.

IN DOMENIUL 
APROnZIONARII 

TEHNTCO-MATRR1ALE
Locul I : Baza județeană de 

aprovizionare tehr.ico-niaieriaU 
Bacău, cu 756,1 puncte.

Unitatea a depăși: sarcinile de 
plan privind volumul de desfa
cere prin depozit cu 6.1 la sută ; 
depășiri importante ale planului 
au fo*r obținute la preluarea 
stocurilor disponibile, beneficii 
și la mărfuri încărcate si expe
diate mecanizat : cheltuielile de 
circulație la 1 000 lei desfacere 
au fost mai mici cu 3.6 la sută 
decit. cele planificate.

Locul II : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Neamț.

Locul III : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Satu Mare.

INDUSTRIA METALURGICA 
— CENTRALE INDUSTRIALE
Locul I : Centrale industrială 

de produse refractare Brașov, cu 
320.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11.7 la sută 
la producția netă. 5.6 la sută la 
producția-marfâ vîndută și în
casată, 8,4 la sută la productivi
tatea muncii : depășiri de plan 
au mai fost obținute la beneficii : 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai mie» 
cu 1,3 la sută decit cele planifi
cate, iar cele materiale cu 1,5 la 
sută.

INDUSTRIA 
DE MAȘINT-UNELTE. 

ELECTRONICA 
ȘI ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala industrială 
de echipament special București, 
cu 353,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,1 la sută 
la producția netă, 5,6 la sută Ia 
producția-marfâ vîndută și în
casată, 6,5 la sută la productivi
tatea muncii ; depășiri impor
tante de plan au fost obținute 
Ia export și beneficii ; consumu
rile de materii prime și mate
riale, precum și cele de energie 
electrică și combustibili au fost 
mai mici cu 1,3 la sută decit cele 
normate.

Locul II : Centrala industrială 
de echipamente de telecomuni
cații și automatizări București.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje și 

piese de schimb pentru industria 
chimică, cu 543.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10,4 la sută 
la producția netă. 11,7 la sută la 
producția fizică.5.1 la sută Ia pro- 
duetia-marfâ vindută și încasată. 
5.9 la sută la productivitatea 
muncii ; depășiri importante de 
plan au fost obținute la export 
și beneficii ; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție-marfă au fost 
mai mid cu 3.6 la sută decit cele 
planificate, iar cele materiale cu 
4,4 la sută.

ECONOMIA FORESTIERA 
St MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII
Locul I : Centrala de utilaje și 

piese de schimb București, cu 
495,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la producția netă, 4,2 la sută la 
export, 3,1 la sută la producția 
fizică, 2,7 )a sută la productivi
tatea muncii. 1,9 la șută la bene
ficii : consumurile de materii 
prime și materiale au fost mai 
mici cu 6,6 Ia sută decit cele 
planificate, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 0,4 
la sută.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala industriei 

bumbacului București, cu 188 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 0,4 la sută 
la producția netă, 3 la sută la 
export, 0.7 la sută la producția- 
marfă vîndută și încasată, 0,3 la 
sută Ia productivitatea muncii, 
8,1 la sută la livrări de mărfuri 
la fondul pieței : consumurile de 
materii prime și materiale au 
fost mai mici cu 0,3 la sută decit 
cele normate, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 0,9 
la sută.

Locul II : Centrala industriei 
mătăsii, inului și cinepii Bucu
rești.

Locul III : Centrala industriei 
tricotajelor București.

I. Andrei (Balș): cu oca
zia unui foarte reușit con
cert care a avut loc la Pa
latul sporturilor și culturii 
din București, în formația 
Sfinx a apărut pentru pri
ma dată noul component al 
formației. Doru Apreotesei 
(keyboards) fost la grupuri
le timișorene Gramophon 
și apoi Poat-Scriptum. Re
marcabilă formula cu doi 
„clapetiști44 (al doilea fiind 
Surin Erwin), iar cei 
11 000 W de pe scenă im- 
presionanți și... vibranți. 
Cele trei piese din reperto
riul grupului compuse de 
chitaristul Sorin Chifiriuc 
(toate pe versuri de Alexan
dru Andrjeș) sint „Cer înno
rat*4, „Te-aștept mereu44, 
„Bilete la operă44: M. Moise 
(Constanța) : noul solist 
vocal al grupului Bonney 
M., este Reggie Tsiboe, 31 de 
ani. originar din Ghana ; 
P. Palfi (Timișoara): evident

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sint calculați pc 
opt luni.

Apel
CE-I AFARĂ 
ZUGRĂVIT...
In plin centrul orașului 

Cimpulung Moldovenesc, 
o unitate cu o firmă ce a- 
mintește de o veche tra
diție moldovenească, a- 
trage atenția trecătoru
lui „Ceainăria". In vitri
nă un placat mare te îm
bie să-i calci pragul a- 
cestei eeaindrii și care a- 
nunță cu litere mari pe 
cei dornici că „aci se poa
te bea ceai din plante 
medicinale". De aseme
nea, zeci de cărți medi
cinale sint expuse în vi
trină. Surpriză! Pășești 
înăuntru, găsești foarte 
multă amabilitate din 
partea șefei de unitate, 
măsuțe și scaune specifi
ce zonei unde să poți bea 
ceaiul, citeva contoare e- 
lectrice (chiar trifazice), 
un aparat expres pentru 
prepararea ceaiului.,, și 
atit. Dar ceai nu se mai 
servește de mult timp, de 
foarte mult timp deși șe
ful de unitate a solicitat 
de nenumărate ori la 
Uniunea județeană a co
operativelor de consum 
Să trimită un meseriaș să 
repare expresul care asi
gură apa caldă pentru 
ceai. Iar acum cind s-a 
răcit timpul un ceai e 
bine venit...

H. LEREA

la Festivalul roek de la Cos- 
țipești, organizat de B.Ț.Ț., 
grupurile timișorene Pro 
Musica și Post-Seriptum nici 
vorbă să participe! De-ar fi 
aceasta singura dezinformar* 
din rubrica muzicală a revis
tei „Orizont44, n-ar fi chiar 
atit de grav. dar... ; M. La- 
zăr (București): da, pe sin
gle Paul McCartney și Mi
chael Jackson cîntă „The 
Girl Is Mine44 — piesa figu
rează pe albumul „Thriller* 
al acestuia din urmă, disc 
produs de Quincy Jones ; 
cea de-a doua melodie a lui 
McCartney alături de Stevie 
Wonder de pe L.P.-ul „Tug 
Of War“ este „Whaț’s That 
You’re Doin’41 ; I. Artdronic 
(Tulcea): UB 40 este un grup 
britanic, profilat pe reggae 
(are dealtfel muzicieni ja- 
maicani în componență) ; 
S.R. Felicia (București): 
Andy Gibb are 21 de ani, a 
cîntat în duet cu Olivia 
Newton-John și Victoria 
Principal (cu Barbra Strei
sand a cîntat fratele său, 
Barry Gibb); I. Erselc (Tîr- 
gu-Mureș): menținîndu-ne
pe aceleași coordonate pline 
de umor, ce pot răspunde 
decît că șu așteptăm primul 
meu spectacol în orașul de 
baștină al surorii tale ? 
M. Robita (Brăila): Man
fred Mann’s Earth B and 
n-au mai editat nimic nou : 
la „Meridianele eîntectiluî* 
au apărut, dintre cei citați 
de dv„ Cliff Richard (chiar 
cu piesa numită!), Olivia 
Newton-John, Dida Drăgan, 
deci mai multă atenție... Ne 
orientăm în general către 
nume binecunoscute cine 
este Cătălin Condurache ? ! 
Iertați-mi ignoranța... : M. 
Dulgheru și G. Drăgoi (Si- 
liștea-Nouă): Linda Ronstadt 
— country-rock ; cum adică, 
sînteți mai la curent cu mu
zica străină decît cu cea ro
mânească ? ! Oricum, topuri 
bune ; N. Pasca (Făurei): 
îmi pare rău, dar nu trimi
tem texte de cînteee — adre- 
sați-vă în acest eens, toți cei 
care ne solicitați, Editurii 
Muzicale, care publică perio
dic broșuri conținînd texte 
de muzică ușoară; M. Humă 
(București): nu-mi dau sea
ma cine este în fotografie, 
în nici un caz însă o „cele
britate44, cum indică textul; 
chiar urmăriți cu regularita
te. cum afirmați, „Meridia
nele cîntecului44? Pentru eă 
au fost și Enrico Macias, și 
Joe Doice, iar Julio Iglesias 
chiar de două ori! Da. sint 
frate cu F.S.U. în final, îi 
rog pe toți cei cărora le-am 
publicat, la cererea lor, a- 
dresa, să răspundă scrisori
lor primite din partea prie
tenilor rubricii.
OCTAVIAN URSULESCU

Rubrică realiaată de CONSTANTIN STAN



^CONDIȚIA TÎNĂRULUI ÎN LUMEA CAPITALULUI^
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//Generația celor de prisos" Congresul Partidului

• Statistici alarmante privind creșterea puternică
in Austria Revoluționar

a șomajului juvenil • Majoritatea tinerilor, 
nemulțumiți de lipsa de perspective • Consecințele

dramatice ale situației de tinâr șomer
„Tineret fără speranțe", „tineret fără viitor*, 

„generația celor de prisos". Asemenea formule 
sint utilizate tot mai frecvent de mijloacele de 
îniormare în masă din țările occidentale pentru 
a caracteriza situația tinerilor in acești ani in 
care lumea capitalistă traversează cea mai ?ravă 
criză economică din ultimii 50 de ani. Tinerii în
șiși nu sint de altă părere. Pe pancartele cu 
care vin să demonstreze starea lor de spirit, de
loc optimistă, este exprimată și mai concis > 
future", „Keine Zukunft".

Psihologii și sociologii vorbesc fără ocoluri de 
teamă existențială la tînăra generație din statele 
capitaliste — și sondajele de opinie ale insti
tutelor specializate le confirma intrutotul diag
nosticul. In Marea Britanie. 55 la sută din tineri 
sint extrem de nemulțumiți de propriile lor per-

se

VIENA 21 (Agerpres) — Dele
gația Marii Adunări Naționale* 
Republicii Socialiste România, 
condusă de Emilia Sonea. vice
președinte al M-A-N.. care la 
invitația Consiliului Național al 
Republicii Austria face o vizită 
oficială in această țară, a avut 
convorbiri cu președintele Con
siliului National ai Republicii 
Austria. Anton Benya.

In cadrul discuțiilor, ambele 
părți au relevat cu satisfacție 
bunele relații existente între 
cele două axate, ia a căror dez
voltare un rol determinant l-a 
avut vizita de stat in Aus
tria a președintelui Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. Totodată 
s-au evocat cu satisfacție con- 
rortirue rodnice care au avut 
loc cu această ocazie între to
varășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele federal Rudolf Kirch- 
schlaeger și cancelarul federal 
Bruno Kreisky.

Părțile au subliniat importan
ța coiaborăni dintre cela 
două țări r. pariamente pentru

stabilirea unui climat de cola
borare intre statele europene, 
in folosul asigurării securității 
pe continent, al dezarmării și pă
cii in Europa și în întreaga lume. 
Ele au exprimat hotărîrea ce
lor două parlamente de a face 
totul pentru ca reuniunea de la 
Madrid să se-încheie 
late cit mai bune.

Delegația română 
primită de dr. Fred 
vicecancelar, ministrul 
al invățâmintului și 
precum și de dr. Willibald Pahr, 
ministrul afacerilor externe.

Cu această ocazie, au fost e- 
vocate relațiile bune existente 
intre România și Austria, im
portanța schimburilor de dele
gații pentru cunoașterea re
ciprocă a culturii și artei din 
cele două state, «-a relevat că 
România și Austria au puncte 
de vedere comune sau apropia
te In multe probleme care con
fruntă omenirea.

La primiri a luat parte Octa
vian Groza, ambasadorul Româ
niei Ia Viena.

cu rezul-
a fost 

Sinowatz, 
federal 
artelor.

slab
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Interes deosebit pentru cunoașterea
economiei romanești in Argentina

0 tristă
„intîietate"

Din păcate, șomajul în masă 
lovește cu cea mai puternică 
forță tocmai in tineri. 40 la 
sută din totalul șomerilor in 
C.E.E. au sub 25 de ani. în 
S.U.A.. „partea** tinerilor se 
ridica în 1980 la 45.7 la sută, 
iar în Italia chiar la 62.3 la 
sută! Este vorba de o ponde
re extrem de înaltă dacă se 
are în vedere că această gru
pă de virstă reprezintă, in .to
talul forței de mimcă din ță
rile respective, doar aproxi^- 
mativ 20 la suta. Cu alfe cu
vinte, de la țară la țară tine
rii sint afectați de șomaj in
tr-o proporție de doua-trei ori 
mai mare decit alte categorii 
de virstă. In viața de zi cu zi 
această tristă „intîietate" s 
manifestă prin situații ce laș 
urme adinei in psihicul tină 
rului care abia pășește in via
ță, provocind traume adesea 
incurabile. Revista vest-ger
mană ,.Der Spiegel" dădea re- 

. cent numele a numeroși tineri 
care au „candidat" fără succes 
la obținere^ unui loc de mun
că de peste 100 de ori. Să vrei 
să-ți cîștigi existența in mod 
cinstit și sa ți se spună de 
peste o sută de ori ,.Nu!" — 
iată ce poate însemna. con
cret, o simplă cifră. Altă si
tuație: în primăvara acestui 
an. Oficiul de îndrumare pro
fesională din Londra avea dis
ponibile 524 de locuri de mun
că pentru care s-au prezentat 
40 000 de tineri — deci o șan
să pentru unul din 76!

Situația tinerilor britanici 
este agravată și de deficien
țele invățâmintului profesio
nal. Neexistind un sistem bine 
organizat de calificare profesi
onală, copiii din familii de 
muncitori și funcționari cu 
venituri mai mici, lipsiți de 
șansa obținerii unei diplome 
de studii superioare, se pre
zintă, in proporție de 95 la 
sută, fără o pregătire profe
sională corespunzătoare pe 
piața muncii. Certificatul de 
absolvire a școlii generale nu 
le dă posibilitatea ocupării 
unui job modest de muncitor 
necalificat — și acestea sin:

puține. Din cei 510 
solvenți ai școli: gi 
acest an. doar per 
existau posturi- Ch 
semenea locuri 
există, patroni; 
citori mai in vii 
care calificare
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B UENOS AIRES 21 (Ager
pres). — Sub auspiciile fundației 
Băncii Boston — una dintre cele 
•na: importante instituții bancare 
dm Argentina, la Buenos Aireș 
a avut loc o reuniune consacrată 
cunoașterii potențialului econo
miei României și a posibilități
lor de extindere și diversificare 
a schimburilor comerciale și de 
cooperare economică dintre cele 
două tari. în cadrul acțiunii au 
fost prezentate nivelul și per
spectivele de dezvoltare a eco
nomiei românești., relațiile sale 
externe și principalele ramuri 
ale industriei țârii noastre.

Au participat numeroși oameni 
de afaceri și industriași, care au 
manifestat un interes deosebit 

cunoașterea economiei

românești, achiziționarea de 
produse industriale din Româ
nia și realizarea de acțiuni de 
cooperare in producție. îndeo
sebi in domeniile petrolier, chi
mic și petrochimic. Participanții 
au exprimat aprecieri elogioase 
in legătură cu rezultatele însem
nate obținute de România in edi
ficarea unei industrii modeme. 
In dezvoltarea și modernizarea 
bazei sale tehnico-materiale.

Graficul de moi sus ptezmo ponderea tinerilor sab 24 de <ww 
in numărul total al șomer.lor in cmc» rttrte octderrtale (S-UA 
R.F.G., Franța, Marea Britanie și Itabo) in peecoda 1973-1^1-

rindurile tia 
îngroașă de Ia 

rcare promoție 
băncile școlii.

Spre o „carieră
de șomer"

Chiar intr-o țară ca RT-G-, 
in care invățămintul profesio
nal are tradiții vechi si baze 
mai solide, situația se deterio
rează continuu, deoarece in
clusiv firme mari (a se ve
dea cazul A.E.G.) sint con
fruntate cu dificultăți Si desfi
ințează sau reduc locurile de 
ucenicie. Numai in acest an 
numărul acestora a scăzut, 
spre exemplu, cu 30 000. Ast
fel. in prezent, pentru fiecare 
100 de locuri de invâțămir.t 
profesional există 197 de can
didați. deci jumătate din ti
neri sint lipsiți de posibilita
tea obținerii unei calificări. în 
plus, și aici există discordan
țe vădite intre cerere și ofer-

exâ ara

BAZIL ȘTEFAX

Comunicat comun Bulgaria-R.D.Germană
SOFIA 21 (Agerpres). — La 

Sofia a fost dat publicității co
municatul privind convorbirile 
dintre Grișa Filipov. președintele 
Consiliului de Miniștri al R. ?- 
Bulgaria, și Willi Stoph pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.D.G., care a întreprins o vi- 
vizită in R. P. Bulgaria, infor
mează agenția B.T.A.

Evidențiind progresul dinamic

al relațiilor bilnl 
tul subliniază donnta pârtilor ce 
a le dezvolta' in continuare, in 
diferite domenii. Reies ind, in altă 
ordine de idei, creșterea încor
dării internaționale, păiule și-au 
exprimat convingerea că singura 
cale de revenire de la o politică 
de confruntare ia destindere este 
cea a negoaerdor si rezolvării 
pașnice a problemelor litigioase.

doc-j PE SCURT
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Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

WASHINGTON 21 (Agerpres). 
— Sub titlul „Statele Unite : 26 
de organizații se grupează împo
triva războiului nuclear", cores
pondentul din Washington al 
cotidianului „Le Monde", scrie 
printre altele : Mișcarea pacifista 
americană s-a îmbogățit, la 12 
octombrie, cu o nouă verigă : 
Cetățenii împotriva războiului 
nuclear. Nu este vorba de o mică 
grupare, ci de o coaliție formată 
din 26 de organizații bine defi
nite, din rîndul cărora fac parte 
sindicate, asociații religioase, 
mișcări ale femeilor, ecologice, 
de Tineret.

Terry Herndon, președintele 
'■ noii organizații, declara că scopul 
ț acesteia nu este de a dubla ac- 
•; țiunea altor mișcări americane 

care se declară în favoarea con
trolului armamentelor, ci de a 
facilita circulația unor informa
ții adecvate despre stadiul cursei 
înarmărilor și al eforturilor pen
tru dezarmare. „Popoarele Ame- 
ricii și întregii lumi vor oprirea 
cursei inutile a înarmărilor nu
cleare, a declarat Herndon. Ele 

- reclamă eforturi autentice pen- 
ț tru a se pune capăt militarismu- 

lui nuclear care amenință exis
tența umanității. Nu ne putem 
permite să încredințăm numai

expertilor militari și politici lu
cruri atit de importante cum sint 
războiul și pacea-.

BONN 21 (Agerpres). — ..Locuri 
de muncă si nu rachete Per
shing". Sub 3ceasta deviză la 
Hagen a avut loc o demonstra
ție pentru pace și securitate in
ternațională, relatează agenția 
TASS. Miile de manifestarr.i au 
protestat împotriva planurilor ce 
amplasare a unor noi rachete 
nucleare americane in Europa.

• HISSENE HABRE a fost 
investit, joi. in funcția de pr«î- 
ședinte al Ciadului, transmite a- 
genția France Presse.

..Actul funcamental". prin 
care a fost investit președintele 
republicii, prevede dizolvarea 
„Consiliului de Stat", condus 
pină ir. prezent de Habre, pre
cizează sursa citată.

LONDRA 21 (Agerpres) — în 
Marea Britanie a fost creat un 
comitet special al organelor lo
cale din municipiile și celelalte 
localități britanice care au de
clarat in ultimele luni așezările 
lor zone libere de arme nu
cleare. Comitetul special, rela
tează agenția TASS, a adoptat 
o rezoluție in care cheamă or
ganele locale și pe locuitorii 
din Marea Britanie să-și inten
sifice acțiunile împotriva cursei 
înarmărilor. Potrivit relatărilor 
presei britanice, pină în pre
zent un număr de peste 170 de 
municipalități britanice au a- 
nunțat proclamarea localităților 
respective drept zone libere de 
arme nucleare.

• PREȘEDINTELE FRAN
ȚEI. Franțeis Mitterrand a sosit 
joi dapâ-amiazâ la Bonn pentru 
o vizită oficială in R.F.G. în a- 
eeeasi zi, el a avut o primă 
rundă de convorbiri eu cance
larul R.F.G.. Helmut Kohl, con
sacrată relațiilor bilaterale și 
unor chestiuni internaționale in- 
teresind cele două țări.

• SCRIITORUL 
BI AN. GABRIEL
MARQUEZ. devenit 

apariția romanului 
veac de singurătate*
a fost distins joi cu Pre- 
N'obel pentru literatură pe 
1982. a anunțat Academia

COLUM- 
GARCIA 

celebru 
său 

iu
1967, 
miul 
anul _ _ _
Regală de Științe din Suedia.
• VISCOLE NEAȘTEPTATE 

e-au abătut asupra așa-numitei 
„centuri agricole" a Statelor 
Unite, provocind perturbări ale

Conflictul militar 
irakiano-iranian

BAGDAD 21 (Agerpres). — 
Dună cum informează agenția 

reluiad un comunica: mi- 
in luptele ce au avut loc 
iimeie 24 de ore. trupele 

raxiese au ucis 32 de soldați 
ranien: ri au distrus trei po- 

xcti iotârite. trei posturi de ob- 
ser.-arie si tehnîcâ de luptă.

Se orerizează că avioane si 
elicoptere irakier.e au efectuat 
raiduri asupra pozițiilor iranie
ne dxn sectoarele Central $i de 
Suc ale frontului, pricinuind 
nierdert grele inamicului, dună 
care s-au înapoiat la bazele lor.

F au fost distruse n 
adăoosxuri. două postu: 
servatie. vehicule mili 
tileria -.rar.iană a pro*, 
gabe instalațiilor petr 
la Naftkhaneh.

a aval lee. H

circulației ?î ale alimentării cu 
energie electrică- în statele Ne
braska. Minnesota. Wisconsin 
stratul de zăpadă a atins, pe 
alocuri, peste 30 cm. în multe 
dir. aceste zone recoltatul po
rumbului nu este terminat. In 
Nebraska, mercurul termome
trelor a scăzut in timpul nop
ții pină la minus 12 grade Cel
sius.

UN COMUNICAT AL 
PARTIDULUI FRELIMO

La Maputo a fost dat publici
tății un Comunicat ai Partidului 
FRELIMO. în legătură cu pre
gătirile in vederea congresului 
partidului, care urmează să aibă 
loc in aprilie 1983, relatează a- 
genția TASS.

Documentul precizează sarci
nile concrete ce stau in fata po
porului mozambican 
da premergătoare 
FRELIMO.

Congresul, se arată 
nicat. va constitui un 
portant pentru reconstrucția na
țională, pentru construirea socia
lismului in Mozambic.

in perioa- 
forumului

in comu- 
jalon im-

• PREȘEDINTELE IRANU
LUI, Seyyed Aii Khamenei, l-a 
primit pe ministrul de externe 
al Turciei, Uter Turkmen, care 
se află intr-o vizită oficială la 
Teheran — informează agenția 
iraniană I.R.N.A.

în cursul întrevederii au fost 
examinate posibilitățile de 
tindere a 
două țări

ex" 
relațiilor dintre cele 
în diferite domenii.

• CEA
TINCTIE
LA. premiul Cervantes, a fost 
atribuită anul acesta poetului și 
eseistului Luis Rosales.

MAI ÎNALTA DIS- 
LITERARA SPANIO-

din Tanzania
DAR ES SALAAM 21 (A- 

gerpres) — La Dar Es Sa
laam s-au deschis lucrările 
celui de-al V-lea Congres al 
Partidului Revoluționar din 
Tanzania, la care participă 
aproximativ 2 000 de delega
ții din întreaga țara, precum 
și reprezentanți ai unor par
tide de peste hotare.

Partidul Comunist Român 
este reprezentat de Maxim 
Berghianu, membru al C.C. 
al P.C.R.

Raportul la Congres a fost 
prezentat de Julius Nyerere. 
președintele Partidului Re
voluționar, șeful statului 
tanzanian. Documentul face 
o analiză a situației econo
mice și politice interne, pre
cum și a situației internațio
nale. Raportorul a subliniat 
că Tanzania va acționa și de 
acum încolo în sprijinul miș
cărilor de eliberare naționa
lă de pe continent, al miș
cării de nealiniere, militînd 
activ pentru lichidarea colo
nialismului și rasismului în 
Africa. Partidul și guvernul 
tanzanian —- se arată In ra
port — vor promova o po
litică de extindere a relații
lor de prietenie cu toate sta
tele lumii.

A

Ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 

participante la Tratatul

MOSCOVA 21. — Trimisul A- 
gerpres, I. Dumitrașcu. transmi
te : Joi s-a deschis la Moscova 
ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

Din partea Republicii Socia
liste România, la lucrări partici
pă tovarășul Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al

de la Varșovia
afacerilor ex-P.C.R., ministrul 

terne.
Sint examinate 

me legate de reuniunea de la 
Madrid a reprezentanților sta
telor participante la Conferința 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, ca și alte probleme 
actuale ale securității interna
ționale. îndeosebi în Europa.

La ședință participă adjuncți ’ 
ai miniștrilor afacerilor externe, 
consilieri și experți.

unele proble-

Primire la tovarășul L.I. Brejnev

• POTRIVIT UNUI RAPORT 
publicat de organizația „Shelter *, 
in orașe mari ca Londra, Bir
mingham, Manchester. Leeds, 
unde lipsa locuințelor este acu
tă. multe apartamente sint „pus
tii", fiind inaccesibile pentru 
englezul de rind din cauza chi
riilor excesive. Situația in do
meniul locuințelor este agravată 
de reducerea alocațiilor guver
namentale destinate municipali
tăților. In ultimii zece ani, con
strucțiile de locuințe s-au redus 
de șase ori, precizează raportul.

MOSCOVA 21 (Agerpres) — 
Joi, la Kremlin, secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem ■ al U.R.S.S., Leonid 
Brejnev, s-a întilnit cu miniștrii 
afacerilor externe ai R.P. Bul
garia, R.S. Cehoslovace, ”T' 
Germane, R.P. Polone, 
blicîi Socialiste România și R.P. 
Ungare, care participă la șe
dința Comitetului miniștrilor a- 
facerilor externe ai țărilor par
ticipante la Tratatul de la Var
șovia.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ștefan An
drei, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, a adresat tovarășului 
Leonid Brejnev un cald salut și 
cele mai bune urări.

Mulțumind, tovarășul Leonid 
Brejnev a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu calde 
țări și cele mai bune urări.

în cadrul întîlnirii s-a subli
niat că politica țărilor socialiste, 
a statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia a fost și 
rămine o politică de pace, de 
preintimpinare a unei catas
trofe nucleare, de garantare

trainică a securității tuturor po
poarelor. A fost relevat rolul im
portant al Comitetului miniștri
lor afacerilor externe ai țărilor 
participante ’ ‘ ’
Varșovia în 
fecționarea 
participante 
Varșovia în 
ționale, în 
securității mondiale.

In cadrul întîlnirii au fost a- 
bordate cele mai actuale pro
bleme ale securității europene și 
internaționale și, în special, pro
blema reuniunii de la Madrid, 
în acest sens s-a subliniat 
în Europa și pretutindeni în 
lume, în ultima vreme se face 
simțită .cu acuitate crescîndă 
linia S.U.A. de ascuțire a con
fruntării, de subminare a tot 
ceea ce este legat, în întreaga 
lume, de conceptul de destin
dere.

A fost relevat faptul că țările 
europene își mențin interesul 

salu- față de destindere și adeseori 
nu se tem să vorbească despre 
aceasta deschis. în ceea ce o 
privește — a spus L. I. Brejnev, 
Uniunea Sovietică se pronunță 
cu tărie ca procesul general-eu- 
ropean. început prin Conferința 
de la Helsinki, nu numai să fie 
menținut, ci și să fie continua^» 
6â-și sporească vigoarea. Pr 
tru aceasta este deosebit de im
portant ca reuniunea de la Ma
drid sâ se încheie cu rezultate 
pozitive și, în primul rind. să 
adopte o hotărire într-o aseme
nea problemă cum este convo
carea unei conferințe privind 
măsuri de sporire a încrederii 
și dezarmare în Europa. S-a 
subliniat că cea mai arzătoare, 
cea mai urgentă problemă a 
securității internaționale o re
prezintă eliminarea pericolului 
unui război nuclear. în legătu
ră cu aceasta el a relevat în
semnătatea deosebită a angaja
mentului Uniunii Sovietice de a 
nu folosi prima arma nucleara. 
S-a subliniat, totodată, impor
tanța negocierilor sovieto-ame- 
ricane de la Geneva privind li
mitarea și reducerea armamen
telor strategice și limitarea ar
mamentelor nucleare in Europa.

L. I. Brejnev a informat des
pre activitatea P.C.U.S. și a sta
tului sovietic in domeniul con
strucției comuniste. El s-a re
ferit în mod deosebit Ia apro
piata sărbătorire la sfîrșitul lu
nii decembrie, a 60 de ani de 
la crearea Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste. A- 
ceastă dată — a subliniat 
el — reprezintă o mare sărbă
toare a poporului sovietic 
totodată, un eveniment de Im
portanță internațională în 
mai larg sens al cuvintului.

L. I. Brejnev a urat partici- 
panților Ia ședința Comitetului 
miniștrilor afacerilor externe ai 
țărilor participante la Tratatul 
de la Varșovia o activitate 
rodnică și încununată desuccef.

La întîlnire au particip^ 
A. A. Gromiko, membru al 6î- 
roului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul afacerilor externe al 

* U.R.S.S., K. V. Rusakov, secre
tar al C.C. al P.C.U.S., și A. I. 
Blatov, consilier al secretarului 
general al C.C. al P.C.U.S.

Bui-
R.D.

Repu-

la Tratatul de la 
realizarea și per- ? 
colaborării statelor 
la Tratatul de la 

problemele intema- 
interesul păcii și

că.

R. P.

Realizări ale oamenilor muncii
din industriile minieră și energetică
VARȘOVIA 21 (Agerpres) — 

Oamenii muncii polonezi răs
pund prin eforturi susținute. în 
domeniile in care iși desfășoară 
activitatea. chemării de a face 
totul pentru redresarea econo
miei- pentru revenirea la nor
mal in toate sectoarele vieții e- 
concmice. Presa, radioul și te
leviziunea continuă sâ facă cu
noscute realizările obținute de 
colectivele de oamer.i ai muncii 
din industriile minieră și ener
getică. în cursul lunii septem
brie ei au obținut producții 
sporite. La minele de huilă din 
diferite regiuni ale țârii — re
latează agenția P.A.P.. — au 
fost extrase, in cursul lunii sep
tembrie. 15.9 milioane tone de 
cărbune, cu două milioane mai 
mult față de perioada respecti
vă a anului trecut. De la înce
putul anului, colectivele minelor 
ce huilă au livrat economiei 
naționale 142.5 milioane tone de 
cărbune, depășind cu 20 mili
oane tone nivelul extracției din 
1981.

Ca urmare a creșterii produc
ției de cărbune — adaugă agen-

? o
ția P.A.P. — R.P. Polonă a ex
portat. în primele nouă luni ale 
anului in curs, 20.6 milioane 
tone de cărbune, realizîndu-se o 
creștere de 7,5 milioane tone de 
cărbune comparativ cu perioada 
similară a anului precedent.

Rezultate bune au obținut, de 
asemenea, și colectivele de la 
minele de cărbune brun, care, 
de la începutul acestui an, au 
extras 26,8 milioane tone.

Potrivit sarcinilor de plan, 
este prevăzut, ca, în 1982, ca
pacitatea de producție a minelor 
de huilă să crească zilnic cu 
17 900 tone, iar a minelor de 
cărbune brun sâ sporească, în 
cursul anului, cu 2,5 milioane 
tone.

In domeniul energeticii, se 
prevede ca, pînă la finele anu
lui 1982. la centralele și termo
centralele electrice să fie date 
în exploatare blocuri energetice 
cu o putere instalată de 1 430 
MW. fapt care va contribui la 
soluționarea unor probleme le
gate de mai buna satisfacere a 
necesităților de energie electri
că ale economiei naționale.

Și,

IUGOSLAVIA
Belgrad ca și în celelalte lo
calități ale țârii, siluetele ar
hitecturale moderne au de
venit o coordonata de bază a 

peisajului

cel

Ședința Camerei Poporului a Adunării 
Federale a R.S. Cehoslovace

La
a

PRAGA 21 (Agerpres) — 
Praga a avut loc o ședință 
Camerei Poporului a Adunării 
Federale a R. S. Cehoslovace, 
care a dezbătut programul gu
vernamental de raționalizare a 
consumului de combustibili și 
energie —' informează agenția 
C.T.K.

în hotărîrea adoptată la șe
dință se subliniază că, în pofida 
tendințelor pozitive manifestate 
în raționalizarea consumului de 
combustibili si energie, acesta 
continuă să fie încă mare. Ca
mera Poporului cere guvernu-

•lui. altor organe centrale. Comi
tetelor naționale regionale acce
lerarea și simplificarea modali
tăților de aprobare a investi
țiilor capitale în cadrul progra
mului de raționalizare, în inte
resul asigurării Ia timp a pro
ducției utilajului necesar pentru 
folosirea rațională a combusti
bililor și energiei — relevă a- 
genția. Se cere, de asemenea, 
asigurarea înfăptuirii programu
lui nuclear, o mai bună folosire 
a realizărilor științei și tehnicii 
și utilizarea mai eficientă a re
surselor energetice secundare.

de teete
Prelungirea pli mentori de hidrați de carbon metge în 

păstăi, prin aceasta recolta ar spori cu 
circa 25 la sută", a afirmat el.

Mierea și sănătatea

40 362

Profesorul doctor Gustav Wellenstein 
» Freiburg a făcut următoarea experien

ță — a diluat un extras din miere și l-a 
injectat «noi bolnav care suferea de hi
pertensiune. Efectul pozitiv s-a constatat 
in mai puțin de o jumătate de oră.. A?g- 
numita miere de conifere s-a dovedit, de 
asemenea, extrem de eficace in distruge
rea anumitor bacterii. In cazul acesta s-a 
folosit o soluție de miere de conifere de 
1 la 64. Cele mai pozitive rezultate s-au 
obținut la infecții renale ți stomacale.

vieții plantelor
Deși plantele de mazăre ți fasole tind si 

se vestejească in momentul cind incep să 
producă semințe, acest proces nu este în
scris in programul lor genetic, afirmă dr. 
Richard Hardwick, care studiază fiziologia 
plantelor la .National Vegetable Research 
Station'1 din Wcllesbournc (Warwickshire), 
centrul Angliei. El le-a spus fermierilor 
că autodistrugerea plantelor nu pare ine
vitabilă și că aceasta va dovedi posibili
tatea preintimpinârii acestui fenomen.

De exemplu, căderea frunzei s-ar putea 
amina fie prin stropirea plantelor cu un 
hormon, fie prin recombinare genetică —

așa cum s-a dovedit deja posibil la alte 
plante.

Dr. Hardwick a calculat că dacă frunze
le ar putea fi „convinse" să rămînă prinse 
de plantă incă o săptămină fiecare hectar 
de suprafață cultivată ar putea contribui 
la realizarea unei producții suplimentare 
de 840 kg de hidrați de carbon.

„Presupunind că întreaga producție su

Fluturi și delfini... magnetici
Fluturii sint cei mai recenți membri pri

miți in clubul animalelor cunoscute ca 
purtătoare de materiale magnetice. La fel 
ca delfinii, albinele, porumbeii și citeva 
bacterii, fluturii mari (Danais chrysippus) 
conțin in organismul lor granule de oxid 
de fier sau magnetit. Magnetismul flutu
rilor a fost descoperit de„Bruce MacFad- 
den și Douglas Jones in cadrul unor ex
periențe desfășurate la Universitatea Flo
rida. Ei presupun că materialul magnetic 
funcționează ca o busolă, orientind migra-

ția anuală a fluturilor din răsăritul Ame
rica de Nord spre zonele centrale ale 
Mexicului.

într-o altă ramură a regnului animal — 
mamiferele —, primul la care s-a pus în 
evidență un conținut magnetic a fost del
finul, după care a urmat o descoperire 
similară la o specie de balenă. Detalii cu 
privire la delfin au fost publicate in re
vista „Science" de John Zoeger, de la Los 
Angeles Harbor College, și de Michael 
Fuller și J. Robert Dunn de la Universi
tatea californiană din Santa Barbara. Cer
cetătorii au descoperit magnetit in capete
le a patru delfini morti, eșuați pe țărm. 
Cea mai mare dintre particulele de mag
netit prezenta la suprafață un înveliș de 
fibre care păreau să fie de proveniență 
nervoasă. După părerea specialiștilor „fi
brele ar putea constitui o rețea de nervi, 
iar particula mare (de magnetit) ar putea 
fi o parte dintr-un receptor magnetic". 
Fuller adaugă insă o notă de circumspec
ție : „Ideea unui sistem magnetic de na
vigație nu este absurdă, dar nu a fost 
incă demonstrată științific. Este posibil ca 
riagnetitul să fie conectat la sistemul ner
vos. dar deocamdată aceasta este o simplă 
speculație". Cercetătorii incă nu au de
monstrat capacitatea delfinilor de a detec
ta timpurile magnetice, dar ei studiază la 
ora actuală această posibilitate împreună 
cu specialiștii de la Universitatea Hawaii. 
Alte cercetări ale lor au pus în evidență 
prezența magnetitului la balena cu cioc a 
lui Cuvier.
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